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Calibres lisses

Tampans lisses
“entre” TLE
“n‘entre pas” TLN
“double” TLD

Matiere : acier trempé.
Exécution selon norme frangaise NF.E.02-202.

Sur demande :
CARBURE

CHROME DUR
RECEPTION NF E.02-205
SELON PLAN

- rainure d'air

- maxi détalonné

Dimensions recommandeées

Adiamétre |  NORME
nominal FRANCAISE
au-dessus |'Tisqu’a C c1
de {inclus)
1 mm 3 6.5 45
3 5 8 ]
5 § 10 7
5 10 10 7

10 14 12 8
14 18 16 12
18 24 16 12
24 30 20 16
30 40 20 16
40 50 25 20
50 63 25 20
63 100 35 25

Jauges plates doubles JPD3
(10 a 100 mm).

Acier trempé forme |.
Acier estampe, trempé forme I,
Touches cylindrigues.

Exécutions spéciales : JPD3 JPDS
Jauges & touches plates.

Tampons lisses & méplats.

Chrome dur.

Carbure.

Jauges plates doubles JPDS
(pour embrévements de centrage).

Acier trempé,
Touches cylindriques (carbure sur demande).

3 formes : JPES “entre”

JPNS5 “n’entre pas”

JPD5 entre et n'entre pas.
Dimensions : (60 & 600 mm).

Tampons cylindriques plats TCP

Acier trempé ou chromé dur par paire
(de 100 & 300 mm).
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Tampons lisses série HORLOGERE

Type 2 : forme simple

Exécution : acier trempé, rectifiés, rodés.
Diametres : 0,06 - 6 mm - précision = 0,0005 mm
6 - 10mm - précision = 0,001 mm.

Exécution : carbure, rectifiés, rodés.
Diamétres ; 0,5 - 10 mm - précision = 0,001 mm.

Livrables en jeux dans n'impdrte quelles dimensions
et combinaisons.

Type 3 : forme double.
Exécution selon ISO ou selon vos instructions.

PIGES STANDARDS

Diamétres : 0,2 - 20 mm
Progression : 0,01 mm.
Précision : £0,0015 mm
Longueurs sans manche: 40mmde 0,233 mm
50mmde 3,01 84 mm
60 mm de 4,01 a5mm
70 mm de 5,01 & 20 mm,
Avec manche : longueur partie mesurante - 10 mm en
moins

Exécutions complémentaires :

- 5420 mm : marquage frontal
-0.2 310 mm ; manche dural anodisé noir avec
cote gravée. Option manche démontable
- 10 8 20 mm : manche anodisé noir démontable
avec cote gravée,
- Livraison en coffret ébénisterie. jeux 1/100, 5/100, etc

PIGES SPECIALES

Acier 0,10 & 10 mm.
2 précisions :
- 0.1 a 6mm: £ 0,0003 et £ 0,001
-6 10mm: =+ 0,0005 et + 0,001.
Carbure 0,5 &2 10 mm.
Précision + 0,001.
Longueurs: 32mm de 0,1 8 6mm
50mm de 6 a 10 mm.
Progression : tous les diamétres.
Jeux : en coffret ébénisterie avec ou sans manche.

PIGES LONGUEURS SPECIALES,
nous consulter.

L
‘ [ — ie -
"i' 3.97 Q
Lé 4
e LT L3 o
| o
|
A C 447 -12) | Q
@ tampon d | D LG L diametre nominal d | L Y D
de 0,1000 2 0,300 | 2 4 | 32| de 0,1000 4 0300 3 | 2 a2 | ar 4
de 0,3001 & 0500 | 35| 4 | 32 |355| de03001a 0500 4 | 3 32 |39 4
de 0,5001 2 1,500 | 5 4 | 32 |37 de 0,5001a 0900 5 | 4 32 |4 4
de 1,5001 & 2,000| 6 41 32 |3 de 090012 1500| 6 | 5 35 | 46 5
de 2,0001 2 3500( 8 5 | 35 |43 de 1,5001 & 3000| B | 65| 40 [ 545 &
de 3,5001 & 6,000 | 10 B | 45 | 55 de 30001 2 4800| 10 | 8 45 | 63 8
de 6,0001 & 8,000 | 14 10 | 45 | 59 de 48001 2 6000 10 | 8 50 | 68 10
de 8,0001 & 10,000 | 18 10 | 45 | 63 de 6,0001 & 8,000 | 14 | 14 50 | 78 10
de 8,0001 a 10,000 [ 18 | 18 50 | 86 10

Type 2 : forme simple

Type 3 : forme double.

m ée"’"
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Calibres lisses

Calibres a machoires

Matiere :

acier trempé HRc 60-62
ou touches “chromé dur”
ou touches “carbure”.

Exécution : IS0 ou cotes dimensions spéciales
suivant vos besoins: CNOMO, etc.

CMD opposés : calibre 8 machoire doubie mini et maxi
0pposés.

CMD enfilade : calibre & machoire double mini et maxi
a 'enfilade.

CMS : calibre & machoire simple “entre”
ou “n‘entre pas”

Exemple de désignation: CMD enfilade @ 12hB6.

=0.028 ~0.08

CMD opposés CMD enfilade

Calibres a machoires & épaisseur réduite

(acier trempé) m | W Forme 1

“entre" CMME t

“n’entre pas” CMMN .

“double” CMMD % g %
Forme 2 Vo 7

Préciser lors de la commande, forme 1, 2, 3, 4 ou 5

ou encore, nous joindre votre plan. 7777 ’
) | ) romes
Calibre simple ¥
Forme 4 | %//;

. 7 i
Calibre double / / Forme §

Calibres a machoires en 2 parties assemblées
(acier trempé)

CMS “entre”
CMS “n’entre pas”
CMD "enfilade"

Bagues lisses

BLE : bague lisse “entre.
BLN : bague lisse "n'entre pas".

Exécution suivant normes frangaises NF.E.02-202
et sur demande NF.E.02-205 ou selon vos instructions.

Acier.
Chrome dur,
Carbure.

Exemple de désignation: BLE @ 12h6.
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Calibres lisses et cannelés - dentelées

Fourches réglables

Caractéristigues générales : touches en acier trempé,
rectifiées et rodées, parfaitement planes et paralléles,
1 touche fixe + 2 touches réglables.

Type A a quatre touches réglables cylindriques
{sur demande en carbure)

Type C touches a section rectangulaire
(sur demande en carbure)

Type U avec touches pour le contrile de gorges
extérieures. Touches largeur 2,4 mm.

Type miniature C touches section rectangulaire.

Type miniature U touches pour le contrdle de rainures,

ou gorges extérieures , largeur des touches 0,8 mm.

Capacités - dimensions : {mm)

TYPEC

TYPEU

Type A Type U Type C
0-13 0-6 0-8
13-25 6-13 6-13
25-38 13-19 13-18
38-51 19-26 19-26
51-64 26-32 26-32
64-76 32-38 32-38
76-95 38-44 38-44
95-114 44 - 51 44 -51
114-133 §1 <57 51-57
133-152 57-67 57-64
152 - 178 67-76 64 -70
178 -203 76 - 86 10-78
203-229 86-95 78-87
229-254 95-105 87-97
254 - 279 105-114 97 -106
279 - 305 114-124 106-116
305-330 124-133 116-125
330-356 133-146 125-135
356 - 381 146-159 135-144
381-406 158-171 144 - 156
406 - 432 171-184 156 - 168
432- 457 184-197 168 - 181
jusqu'a 197-210 181-194
915 mm 210-222 194 - 208
sur 222-235 206-219
demande 235- 248 219-232
248 - 260 732-244
260-273 244 - 257
273 - 286 257-270
270 - 283
283-295

TypeMiniCetU: 0-5

5-10

10-15

15-20

CALIBRES POUR CANNELURES A FLANCS
PARALLELES

Arbres et moyeux sont définis par la norme
NF.E22-131 - BNA 99 - Pr L 32-310.

A la commande préciser :
les tolérances d'exécution des arbres et des moyeux,
- I'ajustement & contrler (libre, glissant, fixe, pressé).

CALIBRES POUR DENTELURES RECTILIGNES

Arbres et moyeux sont définis par la norme
NF.E22-151 - L.32-350

TYPE A

Fourches grande capacité : 0- 40 mm

Parallélisme des touches au-dessous de 0,002 mm sur
toute la capacité de réglage.

Touches trempées 63-64 HRC

Haute résistance & I'usure,

LC 0-40

Type LC 0-40 |argeur des touches 8 mm,
Type LU 0-40 |argeur des touches 1 mm
pour rainures et gorges.

Support de réglage pour LC et LU 0-40.

CALIBRES POUR CANNELURES
RECTILIGNES & FLANCS en DEVELOPPANTE

Arbres et moyeux sont définis par la norme NF.E.Z22-
141 et Pr.L.32-200 - norme américaine
ASA.BS.15-1960 - norme anglaise BS.3550-1963
NF.E.22-144 et NF.E.22-145,

Vérification ; mesure sur flancs & I'aide de broches
cylindriques (nous consulter)

Tampon cannelé "entre” & denture compléte.
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Tampon cannelé "n'entre pas” & secteur

Bague cannelée "entre” a denture compléte.

Bague cannelée "n'entre pas' & secteur.

Tampon lisse @ intér., moyeu.

Jauge plate double g extér. arbre ou BLE et BLN pour
nombre de dents impair

Calibre & méchoire double pour vérification de |a cote
épaisseur sur K dents,

Nous préciser a la commande le type d'ajustement &
contréler.




Systemes de tolérance des ajustements

Systémes de tolérances, d’écarts et symboles
d'ajustements.

Il est prévu pour chague dimension nominale,
une gamme de tolérances et d'écarts définissant
des positions par rapport  la ligne zéro.

La tolérance est symbolisée par une lettre

(ou, dans certains cas, par 2 lettres) majuscule pour

les alésages, minuscule pour les arbres et par un

numéro dit: qualité.

La dimension tolérancée est définie par sa valeur

nominale suivie d'un symbole : exemple 20 m 7.

Un ajustement est désigné par la dimension nominale

commune aux deux piéces, suivie des symboles

correspondant & chague piéce en commengant par

I'alésage : exemple 20H8/m7.

Les tableaux ci-aprés définissent les symboles

recommandés pour les dimensions normales jusqu'a

500 mm dans les systemes « Alésage normal » et

« Arbre normal ».

L'interchangeabilité est la notion de base d'une

fabrication moderne et économique.

Le but est de permettre 1a fabrication indépendante

de piéces et d'ensembles qui ne nécessitent pas

de retouche lors du montage final. Le principe de

I'interchangeabilité comporte |es avantages suivants :

- Fabrication indépendante des pigces.

- Elimination des ajustages lors du montage.

- Amélioration de la gualité du produit.

- Simplification de I'échange en cas de réparation.

- Production en grande partie de série de petites
pigces et d’éléments normalisés.

- Travail rationnel et économigue.

L'application sur le plan mondial a nécessité un systéme

d'ajustements qui est défini par les normes ISO-R 286.

Ce systeme permet de fixer librement le jeu ou

I'ajustement entre deux pigces complémentaires et leur

tolérance de fabrication (Schéma 1).

Pour imposer un certain ordre, deux systémes de base

ont été élaborés : |'alésage normal et I'arbre normal.

Le systeme de |'alésage normal implique que le

diameétre nominal soit en méme temps le diamétre

minimal de |'alésage.

Le diamétre maximal de |'alésage dépend de la qualité

désirée. Le diamétre de ['arbre varie en fonction

de I'ajustement & observer: avec un jeu serré ou

intermédiaire.

Le systeme de I'arbre normal est d'une conception

analogue mais stipule que le diamétre nominal

est en méme temps le diamétre maximal de I'arbre,

le diametre minimal de I'arbre étant fonction de la

qualité : selon |'ajustement désiré, le diamétre de

I'alésage est supérieur ou inférieur & la valeur

nominale (Schéma 2).

Le systéme ISO comprend 2 parties relatives aux

limites nominales et a leur vérification.

La premiére partie de ce systéme se traduit sur le plan

frangais par les normes NF.E.02.100 & NF.E.02.118,

en ce qui concerne les dimensions jusqu'a 500 mm,

et par les normes expérimentales E.02.120 a E.02.122

en ce qui concerne les dimensions au-deld de 500 mm

jusqu'a 3 150 mm.

La deuxieme partie fait I'objet des normes NF.E.02.200

a NF.E.02.205 et de la feuille de documentation

NF.E.02.203. La température normale de référence

des mesures industrielles et par suite des dimensions

définies par le systeme, est fixée & 20°C,

conformément a la Recommandation I1SO/R1.

Si les pieces et les calibres ont le méme coefficient

de dilatation (par exemple piéces en acier et calibres

en acier) la temperature de vérification peut, sans

EXEMPLES PRIS DANS LE SYSTEME
D'AJUSTEMENTS A ARBRE NORMAL

SCHEMA 2

T 5| 3| &
2z § g alésage glE| 3
2iE 2@ 5l ElE
E HEE
3 ligne zéro ou
= = - 2 i d' 1
E E H =) AE £ el
s € ; E E E
E| € 2 i £ sl 2
e 2 = H E E c
3 = E N 11 R
o] © 1l & ] E
| ' a5 3y =
G
arbre
|
alésage alésage alésage Btre. m
L sose 7 VRS T 77
g arbre arbre i P ey i A 7] tigne
V///;\';\\\\\\\\x\\\\‘s \\\3 * arbre alésage  zéro
L S5 \ . arbre
N N2 N ¢
arbre e V3| b
alésage am‘.ésage 5 arbre
alésage ©
s
|
o
£
-1

EXEMPLES PRIS DANS LE SYSTEME
D'AJUSTEMENTS A ALESAGE NORMAL

danger, s'écarter de 20°C, & condition que les pieces
et les calibres utilisés aient a peu prés [a méme
température. Si les piéces et les calibres ont un
coefficient de dilatation différent (par exemple pigces
en acier et calibre en carbure ou piéces en laiton

et calibres en acier ou en carbure), la température
des pieces et des calibres doit Btre trés proche

de 20° & 2C lors du contrdle. Si tel n'est pas le cas,
il est alors nécessaire de tenir compte de la différence
de dilatation thermigue de la piéce et du calibre.

TOLERATOR
tableaux de tolérances arbres et alesages
du systéme IS0,

FILETOR

tolérances filetages IS0 pas gros, ISO pas fins et
UNC - UNF - UNEF - GAZ - W - PG - BA.
CONVERTOR

Conversion de mm en pouces et pouces en mm.
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Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

+100
SCHEMA
DES
ECARTS
(Exemple
pour palier
de 24 4 30)
1
| |
~100 |
| |
ALESAGE ARBRES
COTES
NOMINALES
H, dg ey fy s hs Is 185 kg m, Ng Ps s Sg ts Ug ¥s LY
1
jusqu’a 1
+8|-2]|—- 14| -8 |- + 2|+ 2 |+ 4]+ 6|+ 8|+10| +14 | + 18 + 22 + 24
o 0f-24|-18|-10 |-86|-4|-2]-2| o0|+ 2(+ 4|+ 6| +10 |+ 14 t18) L |+ 20
1 =
3 inclus | ! 5
3 exclu a + B - 30 | - 20 -10 - 4 0 3|+ 25 + 6|+ 9 [+13|+17 | + 20| + 24 » + 28 < + 33
6 inclus 0|-35|-25|-15 [-0|-5]|-2|-25[+ 1|+ 4|+8|+12|+15/+19| C |+23| 5 |+ 28
T a =3
6 exclu & +9|-40(-25|-13 (- 8| Of+4[+3 |+ 7(412|+16(+21]|+ 25|+ 20| o [+34]| E |+ 40
10 inclus of-48|-31]|-19 |~11|-6[-2[-3[+1[+6|tt0[+15|+ 109+ 23| 5 [+28| & |+ 34
a
10 exclu a | E + 48
14 inclus +11 |-860|-32| <16 |- 6| of|+ 5|+4 [+ 9|+15|+20|+26| + 31|+ 36| T |+ a1 + A9
T - 58| - 40| —24 {-14|-8|-3|-4 |+ 1|+ 7|+12|+18|+ 23| + 28 8811 a7 | 484
18 inclus + 39 | + 45
18 exclu 4 + 50 |+ 58 | + 83
24 inclus +13 |- 65| - 40| =20 |- 7| o+ 5+ 48| +11]+17 | +2a|+31 | + 37| + a4 + 41 |+ 47 | + 54
o4 exalu d 0f-74{- 49| -29 |~18 |- 9|~ 4[-a5{+ 2|+ 8|+15|+22|+ 28|+ 36 [ [+ 67 | + 64 | + 70
30 inclus | + 41 | + 4B | + 55 | + 64
30 exclu 4 | + 50 |+ 71|+ 79 |+ 91
40 inclus +16 |- 80 |- 50| -25 |- 9| o+ 6|+ 55/ +13|+20|+28|+37 |+ 45|+ 54 |F 48 |+ 60 [+ 68 [+ 8O
TR Of- 91|~ 61| -36 |-20| 11|~ 5|- 65+ 2|+ 8| +17/426| + 34| + 48 [ g5 [, g1 [+ 02 | +108
50 inclus | + 54 |+ 70 | + 81 t 97
50 exclu & + 54|+ 66 |+ 79 | +100 | +115 | +135
65 inclus +19 | -100 |- 80| —30 |-10| o+ 6|+ 65| +15|+24 |+3a|+45| *F 41 [+ 53 |+ 66 |+ 87 | +102 | +122
a6 aiciu 0|-113 |- 73| —43 [-28)|-13|= 7|~ 85+ 2{+11|+20|432 [ 2e [+ 72 | + 88 | +115 | #1323 | +159
BO inclus + 43 | + 59 |+ 75 | +102 | +120 | +148
80 exclu & + 66| + 86 | +106 | +139 | +181 | +193
100 inclus +22 [ -120 | - 72| -38 [-12| 0|+ 6+ 75/ +18|+28 |+38|+52 | F SV |+ 71+ 91 ] 4124 | +146 | +178
100 exelu a 0(-135| - 87| -51 |-27|-15 (- 9 |- 75(+ 3 |+13 | +23 | 437 | , g9 | 4 g4 | +119 | +150 | +187 | +225
120 inclus | + 54 [ + 79 | +104 | +144 | +172 | +210
120 exclu & | | + 81| +110 | +140 | +188 | +220 | +266
140 inclus 1 + 63| + 92 | +122 | +170 | +202 | +248
| |
140 excly & +25 | =145 | - 85 | -43 | -14| o|+ 7|+ 9 |+21|+33|+45|+61 |+ 83| +118 | +152 | +208 | +246 | +208
160 nclus 0| -163|-103| —61 |-32|-18|—11|-98 |+ 3a|+15|+27|+43| + 65| 4100 | 4134 | +190 | +228 | +280
{
160 exclu 4 - + 86| +126 | +164 | +228 | +270 | +328
180 nclus + 68| +108 | +146 | +210 | +252 | +310
180 exclu a [ + 97 | +142 | +186 | +256 | +304 | +370
200 inclus | 4+ 77| +122 | +188 | +236 | +284 | +350
200 exclu 4 +29 | =170 | =100 | =50 |-18| 0|+ 7|+10 |+24|+37 |+51|+70| +100 | +150 | +200 | +278 | +330 | +405
225 inclus o|-190|-120| -70 |-35|-20|-13|-10 |+ 4|+17|+31|+50| + 80| +130 [ +180 | +258 | +310 | +385
295 extly & +104 | +160 | +216 | +304 | +360 | +445
250 inclus | + 84| +140 | +106 | +284 | +340 | +425
250 exciu 4 [ | | +117 | +181 | +241 | +338 | +408 | +498
280 inclus +#32 | -190 [ —110 | -86 | =17 0|+ 7]|+1158| 407 +4a|+57 |+70| + 94| £159 [ 4218 | +318 | +385 | +475
280 exclu 4 0 (=213 | -133 [ =78 | 40 | =23 | —16 (=115 + 4 | +20 | +34 | +56 [ 454 | 1193 | +263 [ +373 | +448 | +548
315 inclus | + 98 | +170 | +240 | +350 | +425 | +525
315 exclu @ [ +133 | 4215 | 4203 | +415 | +500 | +615
355 inclus +36 | -210 | ~125 | —82 |-18| ol+ 7|s128| +29 |46 |+62|+87 | +108 | +180 | +268 | +390 | +475 [ +590
o = it { _ = _ - | e
ST 0| -235| -150 | -87 |-43|-25|—18|-125/+ 4| +21 | +37 | +62 5o a9 [ +a10 | +460 | +665 | +685
400 inclus | | +114 +208 | +294 | 4435 +530 | +660
400 exclu 4 +153 | +250 | +357 | +617 | +822 | +767
450 inclus wav |.~o86 ] —ias | —ue E-zo ols 7|+138| +32 | 4850 | +67 | +05 | #1268 | +232 | +330 | +490 | +5695 | +740
AB0 i 0|-257 | -182 | -8 | =47 |-27|-20|-1385/+ & +23 | +40 | +88 [ oo oo 1387 | +567 | +887 | +847
500 inclus | +132 | +252 | +360 | +540 | +660 | +820

150



+100 ! '
+ 50
SCHEMA
DES H7 .
ECARTS
0
(Exemple |
pour palier
de 24 a 30) & l
| ‘
-100 |
|
|
Juesace ARBRES
COTES —
NOMINALES
H, d, ey fs Qs | Ps | Je 15 | % | M | Me Py ‘s Sg 1y Ug Ve A Ys s
jusqu'a 1
410|- 20|~ 14— 8l- 2| of+ a{+3 |+ 8|+ 8|+10|+ 12|+ 18|+ 20 + 24 + 26 + 32
Vet s O|- 28({— 20|— 12|— B|- 6|- 21-3 |- 0+ 2|+ 4|+ 6|+ 10|+ 14 + 18 » + 20 + 26
3 inclus i -
3 exclu & +12|- 30 |- 20 - 10|~ 4| o|+ 6|+ 4 [+ o|+12|+16|+ 20|+ 23|+ 27| o [+ 31| ¢ |+ 36| 3 [+ 43
6 inclus 0|- 38 28 |- 18 |-12|- 8|- 2|-4 |+ 1|+ 4|+ 8|+ 12|+ 15|+ 18 a+23 = |+ 28 2. 1+ 325
a. ]
6 exclu & +15|— 40 [- 25 - 13 |- 5] o[+ 7|+ 45{+10|+15|+10|+ 24 [+ 28+ 32| & |+ 37| E [+ 43| E [+ 51
10 inclus O|- 40 |- 34 |- 22 |14~ 9|- 2|- 45+ 1|+ 6|+10(+ 15[+ 19|+ 23| & |+ 28| & |+ 34| § |+ 42
o S
10 excly a 3 +51| T 1+ 61
14 wnclus +18|- 50 |- 32 |- 16]- 6| ol+ 8|+ ssl+12|+18|+23|+ 29 '+ 34|+ 39| T |+ a4 + 40 o BH
A exolua a|- &1 43 |- 27 |-17|-11|- 3|~ 85/+ 1|+ 7[+12]+ 18|+ 23|+ 28 + 83 o Eails B + 74
18 inclus + 39 [+ 45 + &0
18 exclu a I»+ 54 |+ B0 |+ 67 |+ 76|+ B6
24 inclus +21|- 65 |- 40 (- 20|- 7| o+ 9|+ e5l+15[+21 |+28|+ 35 [+ 41 |+ 48 o | ] bl h 6 Y
T of- 78 (- 53 (- 33 |-20-13|- 4|-68{+ 2(+ 8|+16(+ 22|+ 28+ 35 [ =2 |7 o1 1% e8|+ 771+ 88|+ 101
30 inclus + 41|+ 48 |+ 55|+ 64|+ 75|+ @8
30 exclu a + 64 [+ 76 [+ B4 |+ 96|+ 110 (+ 128
40 incius +25|- 80 [~ 50|- 25 |- 9| o|+11|+ 8 [+18|+25|+33|+ 42 [+ 50|+ 59 |* 4B |+ 60 |+ GB |+ BO |+ 94)+ 112
Ak 0|- 96 |- 86|~ 41 [-25|-16(- 5|-8 [+ 2(+ 9|+17|+ 26 |+ 34 [+ 43 [0 o1 974113 |+ 130 |+ 152
50 incius + 54 [+ 70|+ B1 |+ 97+ 114 |+ 136
50 exclu & + 60|+ 72 |+ 85 |+106 |+121 |+141 |+ 163 |+ 191
85 Inclus +30|-100 |~ 60 |~ 30 |-10| 0|+12 [+ 95|+21 [+30[+a30|+ 51 |+ 41 [+ 83 |+ 66 |+ 87 |+102 [+122 |+ 144 [+ 172
65 exclu & Q|-119 |- 79 |= 49 |=29|-18 |~ 7 "g§l+ 2|+11|+20 1+ 32 1, 6o |4 78 |+ 94 |+121 [+139 [+185 [+ 193+ 220
80 inclus + 43 |+ 59 |+ 75 |+102 |+120 | +146 |+ 174 |+ 210
80 exclu a + 73|+ 83 |+113 |+146 |+168B | +200 |+ 236+ 280
100 incius +35[-120 |- 72 |- 36 [-12| ©0[+13|+11 |+25|+35|+45|+ 5g [t 5T |* 71|+ 97 |+124 |*146 | +178 |+ 214 |+ 258
100 exclu & 0]-142 94 58 [=341=2¢ |- 911 |+ 3|413|¥23 |+ 37 |} 26 |4101 [+126 |+168 [+194 [+232 |+ 276 |+ 332
120 inclus + 54 |+ 79 |+104 |+144 |+172 | +210 |+ 254 |+ 310
120 exclu & + 88 |+117 |+147 [+195 |+227 | +273 |+ 325 |+ 390
140 inclus + 63 |+ 92 [+122 |+170 |+202 | +248 |+ 300+ 365
140 exclu & +40|-145 |- 85 |~ 43 |-14| 0|+14 |+125(+28 |+40 |+68 |+ 52 [+ 90 |+125 |+159 |+215 {+253 | +305 [+ 365 |+ 440
160 inclus 0|=170 [—-110 |— 68 |—39 |—25 (=11 |-125|+ 3 |+15|+27 {4+ 43 |+ 65 |+100 |+134 |+190 |+228 | +280 |+ 340 |+ 415
160 exclu & + 93 |+133 [+171 |+235 [+277 | +355 |+ 405 |+ 490
180 inclus + 68 |+108 [+146 |+210 |+252 | +310 |+ 380 |+ 485
180 exclu & +106 |+151 [+195 |+265 [+313 | +379 |+ 454 |+ 549
200 inclus + 77 |+122 |+166 | +236 |+284 | +350 |+ 425 |+ 520
200 exclu a +46|-170 |-100 |~ 50 |-15| o©|+16[+145/+33|+46 |+60 |4 79 |+109 |+159 |+209 |+287 |+339 | +414 |+ 49g |+ 604
295 inclus 0f-199 |-129 |- 79 |-44 |-29|-13|-145]+ 4|+17 |+31|+ 50 |+ 80 |+130 |+180 |+258 |+310 | +385 |+ 470 |+ 575
295 exclu a +113 | +169 |+225 |+313 |+369 | +454 |+ 549 |+ 669
250 inclus + 84 [+140 |+196 |+284 |+340 | +425 |+ 520 |+ 640
250 exclu 4 +126 |+190 | +250 |+347 |+417 | +507 |+ 612 |+ 742
280 inclus +52|-190 |-110 |- 86 [-17| ol+16|+16 |+36|+52|+66 |+ 8o |+ 94 |+158 |+218 |+315 | +385 | +475 [+ 580 [+ 710
280 exclu 4 0]-222 |~142 |~ 88 |-49|-32 =18 [~16 |+ 4|+20|+34 [+ 56 | 1430 (4202 [+272 |+382 |+457 |+557 [+ es2 |+ 822
315 inclus + 98 |+170 |+240 |+350 |+425 | +525 |+ 650 [+ 790
315 excly a4 +144 |+226 |+304 |+426 |+511 |+626 |+ 766 |+ 936
355 inclus +57| =210 [-125 |- 62 |-18] ol+18|+18 |+a0l+57 |+73]+ o8 |+108 |+190 |+268 |+390 [+475 +590 [+ 730 [+ 900
355 exclu 4 0[-246 | =181 |~ 98 [-54|—36|—18 -18 |+ 4427 |+37 |+ 62,150 | 1044 [+330 |+471 |+566 |+606 |+ 856 |+1038
400 inclus +114 |+208 | +294 |+435 [+530 [ +660 [+ 820 [+1000
400 exclu 4 +168 |+272 |+370 | +530 [+835 | +780 |+ 960 [+1140
450 inclus +63|-230 |-135 |- 68 |-20| o0|+20|+20 [+45 [+63|+80|+108 |+126 |+232 |+330 | +490 |+585 |+740 [+ 020 |+1100
450 exclu 4 01-270 | =175 |~108 |~80 |—40|-20 |-20 |+ 5 |+23 |+40 |+ 68 [, 479 [ 1099 [+400 |+580 |+700 |+860 |+1040 |+1200
500 inclus +132 |+252 (+360 |+540 |+660 | +820 |+1000 [+1250
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Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

+100)| i 1 1
+ 560
SCHEMA == =
DES :
ECARTS
(Exemple
pour palier
de 24 & 30)
- 50| ]
=100
s ARBRES
COTES
NOMINALES
Hy d, e; fy a; | by lr |87 | ky | My | 1y Py sy 8y 1, uy ¥y L] ¥y Zy
jusqu'a 1 g
t14]- 20|~ 14(~ 6|- 2{ o+ 8|+ 5[+10| % o+ 14[+ 16|+ 20|+ 24 + 28 + 30 + 38
1 O|l— 30|— 24|- 16 |—-12|—-10|— 4|— 5 QlE_|+ 4+ 6|+ 10|+ 14 + 18 - + 20 + 28
exclu a 1] H =
3 incius = H =
a N
3 exclu & +18|- 30|- 20|- 10|- 4| O+ B[+ B[+13|+16 |+ 20| + 24 | + 27 | + 31 s |+as| & |+ 40 g |+ 47
6 inclus O|= 42|= 32|- 22 16|—12|—- 4|— 6|+ 1|+ 4|+ 8+ 12|+ 15!+ 18 ] + 23 % + 28 % + 35
a [x]
6 exclu 4 +22|- 40|~ 25|- 13|- 5| of+1o|+ 7|+16|+21|+ 25|+ 30|+ 34|+ 28| © |+ 43| § |+ 49| 2 [+ 57
10 inclus of- 65|~ 40|- 28|-20/-15|- 5[~ 7|+ 1]+ 6|+ 10|+ 15|+ 19|+ 23| = [+ 28 = |+ 34| E [+ 42
o
10 exclu & ‘E + 58 + 68
14 inclug +27|- s0|- 32|- 18|- 6| o|+12(+ o|+19|+25/+ 30l + 36|+ 41|+ 46 + 51 + 40 + 50
14 exclu 4 0|l- g8 |- B50|—- 34 |=-24|-1B|- & |- 9|+ 1|+ 7|+ 12/ + 18|+ 23|+ 28 + 33 + 57| + 83 + 78
18 inclus + 39|+ 45 + 60
18 exclu a + 62|+ 68|+ 75|+ B4+ 94
24 inclus +33|- 65 |- 40|- 20|- 7| o|+13|+10|+23|+20 |+ 36|+ 43|+ 40|+ 56 L hE SEESEIE Gd 73
TR of- 86 |- 61 |- 41|-28]-21|~ 8|-10]|+ 2|+ 8|+ 15+ 22|+ 28|+ 35 [ 1 0|+ 76|+ 851+ 98]+ 108
30 inclus + 41|+ 48!+ 55|+ 64|+ 75|+ 8B8B
30 exclu a + 73|+ 85|+ 93| +105|+ 119 |+ 137
40 inclus +a3g|- 8o |- 50|- 25|- o o|+15|+12]+27|+34 |+ 42| + 51|+ 50|+ g |+ 48|+ 60|+ 68|+ BO |+ 94+ 112
A0 Erelr & 0|-105 |~ 75|— 50 |-34|-25|-10(-12}+ 2|+ 9|+ 17/ + 26|+ 34 |+ 43|, 25| 4 g5 +108|+122|+ 139 |+ 181
50 inclus + 54|+ 70|+ 81|+ 87|+ 114 [+ 136
50 saslu 4 | + 71|+ 83|+ 96| +117 | +132 | +152 |+ 174 |+ 202
Sk inEius +46]|-100 |- 80|~ 30|-10| o|+18]|+18|+a2|+a1]+ so|+ e2 [t 41|+ S3 |+ 68|+ 87| +102 [ +122 |+ 144 |+ 172
85 exclu & 0]-130 |~ 90 |- 60 |~40|=30 —12|-15|+ 2|+11 |+ 20/ + 32| 4 3|4 gg|+105|+132 | +150 | +176 |+ 204 |+ 240
80 inclus + 43|+ 59|+ 75| +102 | +120 | +146 |+ 174 |+ 210
80 exclu 4 + 86| +108 | +126 | +159 | +181 | +213 |+ 249 |+ 203
100.nclu i84|-120|- 72| - a6 |~12| o|+20[|+17|5a8|+a8 |+ sej + 72 [+ BV |+ TVi+ 91| 4124 +146 | +178 |+ 214 |+ 258
100 exclu a 0| =185 | =107 |~ 71 |—47|-35|-15|-17 [+ 3 (+13 |+ 23 + 37|, gg|+114|+130|+179| +207 [ +245|+ 289 |+ 345
120 inclus + 54|+ 79| +104 | +144 | +172 [ +210 |+ 254 |+ 310
120 exclu 4 +103 | +132 | +162 | +210 | +242 [ +288 | + 340 |+ 405
140 inclus + 63|+ 02| +122! +170 | +202 | +248 |+ 300 |+ 365
140 exclu 4 +63|-145 |- 85|~ 43|-14| o|+22|+20|+43 455 |+ 67|+ B3 | +105 | +140 | +174 | +230 | +268 | +320 |+ 380 |+ 455
160 inclus o|-185|-125 |- 83 |-54|-40|-18|-20]+ 3|+15|+ 27| + 43|+ 65 |+100+134|+100( +228 | +280 |+ 340 |+ 415
160 exclu 4 +108 | +148 | +186 | +250 | +202 | +350 |+ 420 |+ 505
180 inclus + 68| +108 | +146 | +210 | +252 [ +310 |+ 3so |+ 485
180 exclu a +123 | +168 [ +212 | +282 | +330 [ +388 |+ 471 |+ 568
200 inclus + 77| +122 | +186 | +238 | +284 | +350 |+ 425 |+ 520
200 exclu 4 +72|-170|-100 |- 50 |-15| o0|+25|+23|+50|+63 |+ 77| + 96| +126|+176 | +226 | +304 | +356 | +431 |+ 516 |+ B21
225 inclus of|-216|-146 |- 96|-81|-46|-21|-23|+ 4|+17|+ 31|+ 50|+ 80| +130 +180 | +258 | +310 | +385 |+ 470 |+ 575
225 exclu a ri130 +186 | +242 | +330 | +386 | +471 |+ 566 |+ BB6
250 inclus + 84| +140 | +196 | +284 | +340 | +425 | + 520 |+ 840
250 exclu 4 | +146 | +210 | +270 | +367 | +437 | +527 [+ 832 |+ 782
280 inclus +81]|-190 | 110 | = 86 |-17| 0|+26|+26|+56 |72 |+ 86 +108 |+ 94| +158 | +218 [ +315 | +385 [ +475 |+ 560 [+ 710
280 exclu 4 0]|-242 | ~162 | —108 |~69|—52|-26 (26 |+ 4{+20 |+ 34 + 56| 450 | +222 | +202 | +402 | +477 | +577 |+ 702 |+ 842
315 inclus + 98| +170 | +240 | +350 | +426 | +525 |+ 650 [+ 790
315 exclu 4 +166 | +247 | +325 | +447 | +532 | +647 |+ 787 |+ 957
355 inclus +80|-210|-125 |- 62 |-18| o|+20|+28|+61|+78 |+ 94| +119| +108 [ +180 | +268 | +390 | +475 | +590 | + 730 |+ 900
355 excly 4 0(-267 | -182 | =119 | ~75]|-57 |~26(-28 |+ 4 |+21 |+ 37+ 62 471 | 4065 | +351 | +402 | +587 | +717 |+ 877 [+1057
400 inclus +114 | +208 | +294 | +435 | +530 | +660 | + 820 |+1000
400 exclu 4 +180 | +205 | +393 | +553 | +658 | +803 |+ 983 |+1163
450 inclus +97|-230 |-135 |- 68 [-20| ©0|+a1|+31|+68 |+86 [+103] +131 | F126|+232 | +330 | +400 | +505 | +740 |+ 920 | +1100
450 exclu 4 0]1-283 |—198 | —131 |~B3|-63|-32 (314 5§ 423+ 40| + 68| . 195 | +315 | +423 | +603 | +723 | +883 | +1063 | +1313
500 inclus +132 | +252 | +360 | +540 | +660 | +820 | +1000 | +1250
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+150
+100
Hy
+ 50
SCHEMA
DES 550
ECARTS |_ g o
(Exemple -150
pour palier
de 24 4 30) | _1g0 -200 - 50
250 3
-100
-300)
| —350 ~150
|
ARBRES fuesice ARBRES aLEsage ARBRES
COTES
NOMINALES .
H, by = dy By s Ry | By | ©a L Hy a by S 4, g f hy |i% | Hs dy L™ 50
jusqual |, a5 - 80|- 20|- 14|- 6| of+ 7|+ 32|+ 34|+ 20 - 60— 20|- 14|~ 8] ol|+12|+e60|-20] o]+ 20
Tedual O —ta0]- 74|~ 34|- 28|~ 20|14}~ 7|+ 18|+ 2| o[ 0T ]~ 85|~ 45|~ 30|~ a1|- 25|-12| o~ 60|~ 40|- 20
3 inclus —154 — 295|185
3exclua|+ 30| -140]- 70|~ 30|~ 20|~ 10| o+ 8|+ 41|+ 46|+ 48|~ 270|-140[- 70|- 30|~ 20|- 10| of+15]+ 75|- 30| of+ 24
6 inclus 0|-158|- 88|~ 48|- 38|- 28|-18]- 9| + 23|+ 28| |- a0o|-170|-100|- 60|~ 50|- 40{— 30|-15| o|- 78|- 48|- 24
Bexclua|+ 38|—150(— 80|- 40— 25|- 13| of+11|+ 50|+ 56|+ 58|~ 280|-150|- 80|~ 40|- 25|~ 13| o|+18|+ %0|- 0| o]+ 20
10 inclus of-172|-102|- 62|— 47|- 35|-22|-11|+ 28|+ 34| o|- 316{-186|-118|- 76| &1|- 49|- 38|-18] ©of- 98|- s8|- 20
10 exclu & + &7
14 inclus |, 43| _150|- 95|- 50| 32|— 18| of+13|+ o[ %[+ 70| 200|-150| - 95| - 50|~ 32|- 18 o 21| +110| - 50 ol+ 35
wenal ©°|-177|-122|- 77|~ 9|~ 4a|-27]-13[+ @[5, of- 333|-183|-138|- 03|~ 75| 59|~ 43|-21| of-120|- 70(- 35
18 inclus + 45
18 _ul:lul + 74 |+ 87
24 indlus |4 530-160|-110|— 65|- 40|- 20 +18|* 41 [+ 541 a4l - 300|-160|-110|— 85| 40|- 20 0+26L+13}—B5 o+ 42
2aaua| ©|-198|-143(— 98| 73| sa|-aal-1e[ o1 7| ©o|- 3s2|-212|—162|-117(- 92|~ 72| 52(~26| ©Of~149(- 84| 42
30 incius + 48|+ 84
30 exclu & ~170|-120 + 99 |+119 - 310 -170 | -120
40inclus || go| =209/ -158|_ g5|  50(- 25| o|+19[* BO|+ 80| 4oq|— 372|-202| 1821 _ g5l 59|— 25| of+31]+180|- BO| oOf+ 50
40excua| ©]-180|-130|"119|~ 89|~ 84(-39|-19 1 109]4135| ©|- ag0|-180|-130( ~142| ~112| - 87 |- 62|-31|  0)-180|—100|~ 50
50 inclus -219|-169 + 70|+ 97 - 382 -242| 192
50 exclu & —190 | -140 +1a3 | +168 ~ 340/ -180 | —140
85 inclus |, 74|-236|-186 | _y00|- go|— 30| of+2a|t B7|F122| 45|~ 414|264 24| 05| - go|- 30| o0f+37|+190|-100| o+ 60
eoual ©| 200 150|146 |-106| - 76(-48l-23[ 1o T ea]  ©[= 380|—200| —150| 174|134 | 104 |- 74[-37f 0f-200]|-120|~ €0
80 inclus ~246 | -196 +102 | +146 ~ a34|-274|-224
80 exclu 4 -220(-170 +178 | +232 - 380 —220| -170
100 inclus |, g7| =274 |-224| _yoq|_ 79|- a3g| of+27|F124 | 1178 440 | - 467|307 | =287 490! 72|- 38| o|+43|+220(-120| 0|+ 70
100 ecal  ©2a0|—1a0| ~174|-126| - 90|-54l-27 e T ol O[T 410l —240| —1e0| ~207 | —159|-123| - 87[-43| ©0f-260(-140]|- 70
120 inclus -204 | -234 +144 | +210 - 497|-327 | 267
120 exclu & ~260—200 +233 | +3n1 ~ 460|260 | —200
140 inclus -323| 263 +170 | +248 - 560|360 | ~300
140 exclu & | +100| —280[ -210| —145 |- 85| - 43| of+31|+253 |+343|+160 |- 520|-280| 210|145 - 85| - 43| ©0|+50|+260|-146| oO|+ 80
160 inclus 0| -343|-273 | —208| —148| —106 | -63|-31| +190 | +280| ©o|- 620|-380|-310| 245/ —185|-143|-100|-50| 0|-305|-160]|~- 8O
160 exclu & -310|-230 +273 | +a73 - 80| -310| —230
180 indus -373|-203 +210 | +310 - 80| -410 | -330
180 exélu & ~340 | -240 +308 | +422 ~ 660 ~340 | ~240
200 inclus -412 [ -312 +236 | +350 ~ 775| —-455| -355
200 exclu & | +115| —380 | —260 | —170|—100| - s0| o|+as|+a30 [ +457]|+185 |- 740| -380|-260] —170| -100|- 50| of+57|+200|-170| 0|+ 02
225 inclus 0| -452|-332 | -242 |-172| -122|-72|-26| +258 | +a8s| ©0|- @s5|-495|-375|-285|-215|-185|-115|-67| o -385|-185|- 92
225 exclu & -420|-280 +356 | +497 - 820| -420 | —280
250 incius -492|-a3s2 +284 | +425 - 935] -535| —395
250 excu & —480| -300 +306 | +556 — 920|-480 | -300
280 inclus |4 130|—561|-381| .00 _110|- 58| of+40[ 1315 | +476| 040 [—1080| 610 |~430| 49| _410|- 56| o|+es|+320|-190| o]+108
200 exdua| O _s40] —sa0|~271|-191(-137 |-81[-40| o T eos| O [—t080|—se0| —as0| ~320| ~240| —186|—130|-65( 0| -400|-210( 108
315 inclus -621 | -411 +350 | +525 -1180| —670 | —480
315 exclu a -600 | ~360 +479 | +679 ~1200/ 600 | —360
355 inclus |.140| 7889 | ~449| _910|-125|- 62| O|+44 +390 | +500 | ;990 | ~1340| —740|-500| 54| -125(- 62| of+70| +3s0|-210| of+115
25 orua| O -se0]—ac0| ~298|-214[ 151 |-eo|~4a[ T Tl 0 [Tiag0l —es0| —aco| ~250 | 265 | ~202 | —140|-70 0| -440|~200-115
400 inclus -769 | - 489 +435 | +660 -1490| -820 | -540
400 exciu 4 —760|-440 +587 | +837 ~1500| —780 | 440
450 inchus |, 4ex | ~B57| 837 | _pag| _q35|— sa| of+aa| t490 | +740 | 1050 | ~1685| —815 | -505| oa | 135(- 88| of+77|+400|-230| of+125
o ecual O -sso|-sv0| 327 |-282(-165|-07|-48] Loar [1o17| O r1es0|—s40| —as0| ~385| =200 | ~223|~166|-77| 0| -480|~250{~125
800 inclus -937|-577 +540 | +820 —1805 | 9905 | -835
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Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

NOMINALES ,
H,y LT by, LT dyy hyy I8 | Hia L 1842 H,, Ry | 83 Hyg N 184 Hiys L 15y hig 18y
jusaua 1 | 400 —60|-2| o|+3|+140| of+60 o|+ 70
Tedua| ©|- 270| - 140| ~120| - 80| = 80| = 30) 0 =100( = S0[ . se5] =140| = 7Of, 409 of +125| + 800 o| + 200 o + 200
3indus ~ 300| - 200 0 o| - 250| -125 0| - 400| — 200| — @00| - 300
Sedus| +120] - 270! - 140| = 70| - 30| o+ 37| +180| of+e0|+ 30| O]+ 00|+ 480 0| +150| + 780 0| + 240 o| + 375
6 inclus o|- as5| - 215| —145| —108| - 75| - 37| 0| -120| - €0 of —180] - 20 o| - 200| —1%0 0| — 480| - 240| - 750| - 375
Gerclua| +150| - 20| - 180| - 80| — 40| o + 45| +220] of+ 75|+ @e0| o +110|+ 580 o| +180| + 800 o| + 20 0| + 450
10 inclus o| - a70| - 240| —170| —130| — 20| - 45| 0| -180| - 78 o -220 -110 o| — 280| —180 of - 580| - 290| — 900| — 450
10 exclu &
14inclus | 1180| - 200| - 150) - 95| - 50 0|+ 55| +270 o + so| + 430 0| +135| + 700 0| +215] +1100 0| + 350 0|+ 850
ecua| ©|- 40| - 260|-208| -160| ~110| ~ 6| 0| -180| - %0 o| -270| —135 o] - 430| -215 o - 700| - 3s0| —1100| - 580
18 inclus
18 exclu &
24indus | y910| - 300| - 160| —110| - 65| of+ es|+3:| o] +106|+ 520 o0 +185( + 8B40 0| +260| +1300 ol + o] + 850
stocua| 0| 4%|- 200| -240| —195| ~130| - 65| 0| -210( 105 0| -390 —168 o - s20| —260 0| - 840| — 420| —1300| - 850
30 mclus
30 exclu a 310| — 170 —120
40melus | yogn| — 470| - 330| ~280( _ g5| | + eo|+300| o] +125| + 620| of+195| +1000 0| +310| +1600 of + s00 ol + soo
wocual  ©|~ 320| - 1e0| —120| ~240| ~160[ - B0| 0f-250| 125 o| -390 | —195 o| - s20| <310 o| —1000| - 500| —1800| - 8OO
50 mclus ~ 480| — 340| —290
80 exclu 4 - 340( - 190| —140
65incius | ann|— 530| - 380| —330| 50| o+ 05| +4e0| of+150|+ 740] of +200( +1200 o| +370| +1000 of + 800 o| + e50
socual O se0|- 200| —150| ~2%0| 19|~ 86| 0| -300 150 0| 480 | —230 o| - 740| 370 o] —1200| - 800| —1900| - 860
80 indus ~ 580| - 390 340
B0 exclu a - 380| - 220| -170
100incius | 4ag| ~ B00| — 440| ~3%0) _499| of+110[+540| 0| +175| + B70| 0 +270( +1400 0| +a3s| +2200 o| + 700 0| +1100
ommmal O~ at0| - 240 —1e0| 40| 20| ~110| 0| -380| ~175 o -s40| —270 o| - 870| —435 o| —1400| - 700| ~2200| —1100
120 inclus — 630| - 460 | —400
120 exclu & — a80| - 260| -200
140 inclus ~ 710| - 510| 4850
140 exclu & | +400| - 520| - 280| —210| -145|  of +125| +630| o +200| +1000| 0| +315 +1600 0| +500| +2500 o + 800 o| +1280
160 inclus o| - 770| - 530| ~480| —395| —280| —125| o -400{ 200 o| -830| ~315 0| —1000| —500 0| —1600| — eo0| —2500| —1250
160 excu & - 580| — a10| —230
180 inclus - B30| - 560| —480
180 exclu 8 ~ B60| - 340( -240
200 inclus - 850| - 630| ~530
900 exclu a | +460| — 740| — 380| —260| —170| o +145] +720] o] +280| +1150] 0| +360| +1850 0| 4575 | +2900 ol + a5 o] +1450
295 inclus 0| —1080| - e70| —550| —460| -290| -145] 0| -as0| -2%0 o| —720| -360 o —1150| -575 o| —1850| — 925|~-2900| ~1450
225 exclu & - B20| — 420 —280
250 inclus -1110 710| —570
260 exclu & — 920| - 480| —300
280 nclus | ygpn | —1240| — B00| ~620| _305| | +160| +810| of +280| +1300| o +408| +2100 0| +650| +3200 o| +1080 0| +1600
sooaual O —1080] - s40| —am0| ~510| -320| -160| 0| -520] ~260 o| -810| —406 0| —1300| ~650 0| —2100| —1060| —3200| —1600
315 inclus ~1370 | — 860| —880
315 exclu & -1200| - 600| —360
| 365 inclus | 4gp0[ ~1560) ~ 90| ~720| _939| o +180| +890| of +285| +1400 0| +445|+2300) 0| +700| +3600| 0| +1150| O] +1800
ssmaral O 13%0| _ sso| —aco| ~570| -360| -180| 0 -570| ~285 0| -890| —445 o| —1400| ~700 0| —2300| - 1150| -2600| —1800
400 inclus 1710 1040 | - 760
400 xchu & —1500| - 780 | —440
450inclus | ,ggn| ~1800| ~1160| —B40| 95| o] +200| +970| of +315| +1560| of +485| +2500 o| +778| +4000 0| +1250 0| +2000
woocual ©[ 1650 - sao| —aso| ~6%| 40| -200| 0] -6%0| 315 0| —s70 | —a85 o| —1s80| -778 0] —2500| —1250| —4000| —2000
500 inclus -2050 | —1240| —880
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+100 |
+ 50
SCHEMA
DES
ECARTS 0 = hyg,
(Exemple
pour palier
de 24 & 30)
- 50
-100 | |
[ [ ]
ARBRE ALESAGES
COTES y :
NOMINALES [
hy D, E, Fo | Ga | Ho | Jo | s | % | M | N | Ro | R S, T U, Vg X,
jusqu'a 1
o[+ 26|+ 20|+ 12 |+8|+6[+2/+3 0f-2(-4af-86[=-10]|- 14 - 18 - 20
e - 4|+2|+14|+ 6|+2| o|-4|-3|-6|-8|-10|-12|- 18]~ 20 -~ L |- 28
3 inclus i
3 exclu 4 O|+38 |+ 28|+ 18 +12|+8f[+5/+4 [+2[-1|-5[-9of-12[-18] 5 [-2]| o |-25
6 inclus - 5|+ 30+ 20|+ 10|+ 4 o|-3|-4 |-6|-9|-13[-17|- 10| - 24 = - 28 & |- 33
a a
6 exclu & O+ 49 |+ 34|+ 22 (414 |+ 0|+ 8|+ a5(+ 2|-3|-7/-12|-16]|-20| 5 [-25] E [- a
10 inclus — 6]+ 40|+ 25|+ 13|+ 5 O|— 4|45/~ 7|-12|-16|-21|—-251—- 29| § |-34| & |- 40
a
10 exclu & £ - 37
t4 inclus O|+ 61|+ 43|+ 27 |+17 |+11 |+ 6|+ 65|+ 2 |- 4|-9|-15|-20|- 25| & |- a0 =148
TR -8|+50|+32|+16|+6| o0|-5|55-9|-15]|-20]-26|- 31 (- 36 3 ) e
18 inclus - 47| — 63
18 exclu & - 37 |- 43 | - 50
24iinclis 0+ 78|+ 53+ 33 (+20|+13 [+ g+ 65|+ 2|~ a|-11[-18|— 24 |- 31 e 1] L
EAIREES =@+ 065(+d0f+30f+r7] of-sleisal—11|=17(=24|=81 (=82~ | al-aal-851 =80
30 inclus - 50|-57|- 64|~ 73
30 exclu 4 ~ 43 |— 95| -863 | — 78
40 1nclus O+ 96|+ 66+ 41425 |+16(+10f+ 8 [+ 3 a|-12]|-21|-20|- 38|~ 59|~ 71]|-79 |- 9
20 exclu:h =11 + 80 | + 50 + 25 |+ 89 Q|- 8- & =13 |-20|-28|-37 | — 45 | - 54 | _ 49 — 85 76 | — 92
50 inclus -~ 65 |- 81 |- 82| -108
50 exclu 4 ~35|-47|-60 |- 81 |- 98 | -118
B8 inclus 0| +118 | + 79 | + 49 |+20 |+19 | +13 |+ 05|+ 4 |- 5|14 |-26 |~ 54 |~ 66 | - 79 | =100 [ —115 | —135
PSR ~13.| +100 | + 60 [+ 30 |+10 [ 0|~ 8|~ 98 —15 (24|33 [~45 57 [~ sa | - 89 | — o8 | —114 | —340
80 inclus - 56| - 72 |- 88| —-115 | —133 | 159
BO exclu a -~ 44 | — 64 | — B4 | 117 | =139 | — 171
100 inclus 0|+142 | + 94 | + 58 |+34 [+22 [+16|+11 |+ 4| - 6| -18|-30| - 66| - BE 106 | —139 | -181 | -183
100 cielah 16 +120 | + 72 |+ 36 [+12| of=6|-11 |-18|-28|-38|-62|_ 47| - 72 | - o7 | —137 | —165 | 203
120 inclus - 69 (- 94 | -119 159 | —187 | —225
120 exclu & —- 56 | — 85 | —115 | —163 | —195 | —241
140 inclus - 81 | -110 | —140 | —188 | -220 | —266
140 exclu 4 0 +170 | +110 | + 68 [+39 [+25 |+18 [+125|+ 4 |- 8 |-20|-36 |- 58 | — 93 | =127 | —183 | —221 | —273
160 inclus ~18 | +145 [+ 85 | + 43 [+14| o|- 7[|-125|-21|-33|-45|-61)- 83 | —118 | —152 | —208 | 246 | -208
160 excly 4 - 61 | —101 | —139 | —203 | -245 | -303
180 inclus ~ 86 | -126 | ~164 | —228 | —270 | —328
180 excly 4 - 68| -113 | —157 | —227 | 275 | —241
200 inclus | 87 | —142 | —186 | —256 | -304 | —370
200 exclu a 0| +199 | +120 | + 79 |+44 |+29 |+22 |+145|+ 5 |- 8|-22 (-41 |~ 71 | =121 | =171 | ~2498 | —301 | —a76
225 nclus -20 | 4170 | #100 | + 50 |+15| 0 |- 7 |-145|-24|-37 |-51|-70| -100 | =150 | —200 | —278 | —330 | —405
225 exclu a ~ 75 | —131 | —187 | —275 | 331 | —418
250 inclus ~104 | =160 | —216 | —304 | —360 | —445
250 exclu 4 - 85 | —149 | —209 | —306 | —376 | —466
280 inclus 0| +222 | +142 |+ 88 |+49 | +a2 |+25 |+16 |+ 5| o285 |-47|—117 | 181 | —241 | —338 | —408 | —ase
280 exclu 4 S22 R0 [SFINO | F S8 wAp| 10|~ e8| =87 e | =87 | —28i e [tmi F —any [ eas | =ate | =548
315 inclus —121 | ~193 | 263 | 373 | —448 | —548
315 exclu a 97 | —179 | ~257 | —379 | —464 | -579
355 inclus 0| +246 [ +161 | + 98 | +54 | +36 | +20 [+18 |+ 7 |-10|-26 | 81 | 133 | ~215 | 293 | ~415 | —500 | -615
355 oxclu a =25 | 2101 £425 ||+ 82 |0V 0| =18 | =20)| 46| 82" 87 | _yg9.| Ziey | Szea | —494 | =518 | —64d
400 inclus -139 | -233 | -319 | —460 | -555 | —68S
400 exclu 4 -113 | —219 | =317 | —477 | —582 | —727
450 inclus 0 | +270 | +175 | +108 |+80 | +40 |+33 |+20 [+ 8 -1 |27 |-65 [ ~153 | —259 | -357 | —517 | -622 | —767
TR —27 | +230 | +135 | + 68 (+20| 0 |- 7-20 |-32|-60 | -7 [-08 [ o oo oo [ —e27 | —ee7 | —s07
500 inclus -150 | —279 | -387 | —-667 | —687 | —847

155




Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

+100] {
+ 50
SCHEMA
DES
ECARTS e
(Exemple
pour palier
de 24 a 30)
- 50
~100
|
ARBRE ALESAGES
COTES T
NOMINALES
h° D! E, F? G: Hr J? Js? K, M.* N? p? Rv S! Ta U? V, xr Yr z7
squ'a 1
g ol + 30|+ 24|+ 18| +12| +10|+ 4|+ 5| o|- 2|- 4| - &|- 10|~ 14 - 18 - 20 - 28
- 6|+ 20|+ 14|+ 8|+ 2| o0|- 8/~ 5/ -10{-12|-14 - 16|~ 20| - 24 - 28| _ [- 30 - 36
1 exclu a 3
3 inclus = -
a ~
3 exclu & ol + 42|+ 32[+ 22| +18|+12]+ |+ 8|+ 3] o|- 4|~ 8]l- 1|-15] T [-19] & |- 2¢4] = |- A
1 2 5
PR - 8|+ 30|+ 20|+ 10|+ 4| o|- 6|~ 8|~ 9f-12|-18|- 20{-23[-27] 5 |-31| % |-36] a |- 43
a a
ity o[+ 55|+ 40|+ 28[+20|+15|+ g|+ 7|+ 5| o|- 4|- |- 13|-17] g |- 22| § |- 28 E - ‘38
10 inclus - 8|+ 40|+ 26|+ 13|+ 5| o0/~ 7|- 7|-10|-15|-18)| - 24| - 28| - 32| = |- 37 x |- 43 g - 51
£
10 excly a = = 33 T - 43
14 inclus ol + 68|+ 50|+ 34| +24|+18|+10|+ a|+ 6] o0]- 5|- 11|- 16|~ 21 - 2 -5 = 83
o -11| + so|+ 32|+ 16|+ 6| o0|- 8|- 9|-12|-18]-23| - 29| - 34|- 39 P ey = 153
18 inclus |= 50) - 58 - T
18 exclu & — 33|—38|—- 48|— 55|. g5
24 inclus o]l + 88|+ 61|+ 41|+28|+21|+12|+10|+ 6| o0{- 7| - 14]|- 20|~ 27 — 54|-601- 87|~ 78|- gs
e -13[ + 66|+ 40|+ 20+ 7| 0|- 9|-10|-15|-21|-28| — 35|~ 41|~ 48| 531 01 47| 68|~ 67|- 0
30 inclus —54|— 61|—88|— 77|—- 88|- 101
30 exclu a -~ 39|~ 51|~ 59|—- 71|— 85|- 103
40 inclus o| +108| + 75|+ s0|+3a|+25|+14]s12|+ 7| of- B|- 17|- 25| 34|~ 64|~ 76|~ B4 - 06, 1107 128
T ~16[+ 80|+ 50|+ 25|+ o o|-11}-12|-18|-25(-33| - 42|~ 60|~ 59 [T 5T 1| 72| 88|- 105|- 127
50 inclus - 70| — B8 97| =113 |- 130 (- 152
50 excl & | —30|- 42| - 55|— 78| 91| -111|- 133]~ 1e1
65 inclus o| +130|+ 90|+ e0|+40|+a0|+18l+15|+ 8| ol- 9| 21|~ 8@|~ 72|~ 85| 106|121 ] ~141 ]~ 163 |- 191
I -19{ +100 |+ 60|+ 30|+10| 0|-12|-15|-21(-30|-39|~ 81 [_ 4o 48| - 64|- 91| —109| -135|— 163 |- 199
80 inclus -~ 62|~ 78| - 94 |—121|—-139 | -165 |- 193 |~ 229

80 exclu a 38|—- 58|- 78|/ —-111| —-133 | —165 201 |- 245

100 inclus ol +155 | +107 | + 71| +a7|+38l +22]417]+10 ol-10 24|~ 78 93| -113 | —146 | —168| —200 |- 236 |- 280
— | =22 +120 |+ 72|+ 36[+12 0|=-13|-17|-25(-35|-45| - 59 a1 66| - 91| -131| —159] —197 |- 241 |- 297
76 | =101 | -126 166 | —194 | —232 |— 276 |- 332

100 exclu a
120 wmnclus

- 48 |- 77{-107 | —155|—187 | —233 |— 285} 350

120 exclu &
- 88| =117 | —147 | —1956 | -227 | —273 |~ 325|- 380

140 inclus
VR0 et 0| +185 | +125 | + 83| +54|+40|+26|+20|+12| ol-12]- 28|- 50|~ 85|-119|—175|-213 | -285 |- 326 |- 400
T8h indliis -25|+145 |+ 85|+ 43 |+14| o0|-14]|-20|-28|-40|-52 |- 68| - 90|-125| 159 | =215 |—-253 | —305 |~ 385 |- 440
160 exclu 2 - 53|- 93|-131|-195|-237 | -205 |~ 385 |- 450
180 inclus - 93|-133 | -171|-235|-277 | -335 |~ 405 |- 490
180 exclu 4 — 60 |-105|-149 | -219 | -267 [ -333 |- 408 |- s03
200 inclus -106 | =151 | —195 | =265 (—313 | —379 |- 454 |- 549
500 nicla 4 o|+216| +146|+ 96 |+61|+a6|+30|+23|+13| o0|-14]|- 33[- 63|-113|-163|-241 |-203|-368 |- 453 |- ss8
225 inclus —2g| 4170 | +100| + 50(+15| ©|-16|-23[-33|-46|-60|~ 79|-109|-159 [ -209 | -287 | ~339 | -414 |- 499 |- 604
298 exclu 4 67 |-123|-179 | -267 | -323 [ -408 |- 503 |- s23
250 inclus =113 | -169 | -225 | =313 | —369 | —454 |- 5489 - 669
250 exclu 4 - 74 {-138 | -198 | -296 | 365 [ 455 [~ 560 |- 890
280 inclus o| +242 [ +162 | +108 | +60|+52|+36]|+26|+18| of-14|— 3g|~126|—190 | 250 | -347 | ~417 | -507 |- 812 |- 742
e ~32(+190 [+110 |+ 56 |+17| o|-16(-26(-36(-52(-66 |- 88 [ 75750 | —220 | ~330 | —405 | —505 |— 830 |~ 770
315 inclus -130 | -202 | -272 | -382 | —457 | -567 |— 882 |- 822
315 exclu & - 87 |-169 | -247 | -369 [ -454 | -560 |~ 709 [~ 879
355 inclus o| +267 | +182 | +119 |+75|+57|+38|+28|+17| of-16|- a1 |-144|-226|-304 | -426|-511 | -626 |- 766 - 936
asseona | 98| *210| 128 [+ 62|+18| 0|-18]-28|-40|-57|-73| - 98| o3 T 757|273 |-414 | -508 |-638 |- 799|- 970
400 inclus -150 | —244 | —330 | -471 -566 (| —696 |— 856 | — 1036
400 exclu & ~103 | -208 | —307 | —487 | -572 | =717 |- 897 |—1077
450 inclus 0| +203 | +1908 [ +131 | +83|+63|+43|+31|+18| o0]-17|- 45| —166 272 370 |-530 | -635 | -780 |- 960 |—1140
S i ~40(+230 | +135 |+ 68 |+20| 0|-20|-31(-45|-63(~80|~108 [ o0 _one | —9a7 | 517 | —837 | 787 |- 977 |- 1228
500 inclus | —172 | 202 | —400 | -580 | —700 | —860 |—1040 |- 1290

156



+100
SCHEMA
DES + 50
ECARTS
(Exemple
pour palier L 2 ey oy
de 24 4 30) he
- 50
-100
-150
ARBRE ALESAGES
COTES
NOMINALES
h, B, G, Dy E, Fa Hy Js Jsy Ky My Ny Py Ry Zy
: ’ 8
jusqu'a 1 0 + 74| +34 | +28 | +2 | +14 | +86|+7 0 iz =4 || = 6] —10:] = 26
e ~10 [418s | + 60| +20| + 14| + & o|-8|-7|-14|ET [-18 |-20|-24|- 40
3 inclus +140 xa
3 exclu & o|+158 | +88 | +48 | +38 | +28) +18 | +10 | +9 |+5 | +2| -2 |-12]|-15]|~- 35
6 inclus -12 | +140 | + 70 | + 30 | + 20 | + 10 o|l-8|-9]-13|-16|~-20]|-30}|-33|- ss
6 exclu & o | +172 | +102 | + 82 | +47 | +35 | +22 | +12 | +11 | +6 | +1 |- a|-15] 18|~ a2
10 inclus -156 | +150 | + B0 | + 40 | + 25 | + 13 o|=-10|-11]-186|-21|-25|-37|—-41]|- sa
10 exclu & = 50
14 inclus o | +177 | +122 | + 77 | + 59 | + 43| +27 | +15 | +13 | +8 | + 2 |- 3| -18| -923 |~ 77
W -18 | +150 | + 85 | + 50 | + 32 | + 16 0|12 |-13 [ -19 | -25 | -30-45 |50 [_ oo
18 inclus - 87
18 exclu & - 73
24 inclue o +193 | 4143 | + 98 | + 73 | + 53 | +33 | +20 | +16 | +10 | + 4 | - 3| - 20| — 28 | = 108
Ao -21 | +180 | +110 | + 65 | + 40 | + 20 0| =13 | -16 | -28 | 20 [-38|-55(-861[_ g5
30 inclus -1
30 exclu A +209 | +159 - 112
40 inclus o | 170 | +120 | 4449 | + 80 | + 64 | +30 | +24 | +19 | +12 | +6 | - 3| - 26| - 3a [~ 157
AT iR =25 [ aia | +16a | + 80 | + 50 [ + 285 0 -15 | -19|-27|-3a | -a2|-65]|-73[_ ;o5
50 inclus +180 +130 - 176
50 exclu 4 +238 +1886 - 41 - 172
95 inclus o | *190 | +140 | 1146 | +108 | + 76 | +48 [ +28 | +23 | +14 [ +5 | - 4| — 32 [~ 87 | — 8
o5 sxcls & -80 [7oa8 | 7196 | +100 | + 60 | + 30 0| -18 | -23 | -az2 [ -a1 [ - 60 | - 78 [ o2~ 270
80 inclus +200 | +150 - 89 | - 256
80 exclu & +974 | +224 - 51 | - 258
AHincioy o | *220 | #1770 | 4474 | +126 | + 90 | +54 | +34 | +27 | +16 | + 6 | - 4| — 37 | 105 | - 312
p— -35 [T20a | 2204 | +120 [ + 72 | + 36 0 20 | 27 | -38 | -48 [ - 88 | — 01 [~ oo [~ 310
120 inclus +240 +180 108 | — 364
120 exclu & +323 | +263 - 63 | - 3865
140 inclus +260 | +200 -126 | — 428
140 exclu & 0| +343 | +273 | +208 | +148 | +106 | +63 | +41 [ +31 | +20 | + 8 | - 4| - 43| — 65 | - 415
180 inclus -40 | +280 | +210 | +145 [ + 85 | + 43 o|-22|-31 | -43 | -85 | - 67 | —106 | —128 | — 478
160 exclu & +373 +203 - B8 - 465
180 inclus +310 | +230 -131 | - 528
180 exclu & +412 | +312 - 77 | - 520
200 inclus +340 | +240 —149 | - 592
200 exclu 4 0 | +452 | +332 | +242 | +172 | +122 | +72 | +47 | +36 | +22 | + @ 5| -50| - 80 |- 575
225 inclus -46 | +380 | +260 | +170 | +100 | + 50 o|-25 | -3 | -50 | 63 | - 77 | —122 | —152 | - 647
225 exclu 4 +492 | +352 | - 84 | — 640
250 inclus +420 | +280 -156 | — 712
250 exclu 4 +561 | +381 - 94 | = 710
280:intlds o | *480 | +300 | 4071 | 4191 | +137 | +81 | 455 | 440 | +25 [ + 9 | - 5| - 56 | ~178 | — 791
280 exclu 4 =82 | 4821 | 44191 | +190 | 710 | + 58 0| -26 [ -40 | =56 | =72 | - 86 [ =137 | _ g | _ 790
315 inclus +540 | +330 ~178 | - 871
315 exclu & +689 | +449 -108 | — 900
355 Inclus o [ *600 | *360 | 4009 | 4214 | +151 | +89 | +60 | +44 | +28 | +11 | - 5 | ~ 62 | —197 | — 989
355 exclu & =57 | 4769 | +4Be | *210 | +125 | + 82 0| -29 | —44 | —61 [ ~78 | - 94 | -151 [ _ 2o [ 7000
400 inclus +880 | +400 -203 | -1089
400 exclu & +857 | +5a7 -128 | -1100
480 inclus o | *760 | +440 | 4327 | 4232 | +165 | +97 | +66 | +48 [ +20 [ +11 | - 6 | - 68 | 7223 | ~1197
450 exclu & =89! |l 5097 [ 487y | +290 | #1358 | + B8 0| =30 1u=48 | =68 =86 | =103 | =368 ] agarl ~ydnn
500 inclus +840 | +480 -229 | -1347
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Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

+300
+250
+200
SCHEMA
DES
+150
ECARTS
Exempl
(Exopie +100
pour palier
de 24 4 30)
+ 50
0L
- 50 hﬁ
ARBRE ALESAGES
COTES
NOMINALES
Ry A, By G Dy E; Fe Hy Jsy Ny Pe
jusqu'a 1 o +8 | +45 | +39 | +3 + 95 | +12 - 8
ik -14 208 T + 80 + 20 + 14 + 8 0 -12 — e -3
3 inclus + 270 +140 -2
3 exclu & 0 + 300 +170 +100 + 80 + 50 + 40 + 30 +15 0 - 12
6 inclus -18 + 270 +140 + 70 + 30 + 20 + 10 0 -15 - 30 - 42
8 exclu & 0 + 316 +186 +118 + 76 + 61 + 49 | + 38 +18 o | - 18
10 inclus —22 + 280 +150 + 80 + 40 + 25 + 13 0 -18 -3 | - 81
10 exclu &
T4 Inclus 0 + 333 +193 +138 + 93 + 75 + 59 + 43 +21 0 - 18
= ~27 + 200 +150 + 95 + 50 + 32 + 16 o —21 - 43 - 81
18 inclus
18 exclu &
24 inclus 0 + 352 +212 +162 +117 + 92 + 72 + 52 +28 0 - 22
2 exdlid -33 + 300 +160 +110 + 65 + 40 + 20 0 -26 - 52 - 74
30 inclus
30 exclu 4 + 372 +232 +182
40 intine 0 + 310 +170 | +120 +142 +112 + 87 | + 62 +31 o | - 28
40 exclu 4 R + 382 gy | dep | U9 | HASRC ] K 2B Of | =8t | e <88
50 inclus + 320 +180 +130
50 exclu & + 414 +264 +214
85 inclus 0 + 340 +180 | +140 +174 +134 | +104 + 74 | +a7 o | - 32
65 exclu & =AY + 434 $2y& ||| #oge | EIQ | #80E | ¥ A9 o | =8z | = | =Hoa
B0 inclus + 360 +200 +150
80 excly & + 487 +307 +257
190 laclus 0 + 380 #220 | +170 | 4o07 | 4159 | +123 | + 87 | +43 o | - a7
100 exclu 4 22 + 497 +327 +267 +120 + 72 + 36 o “A8 =g || SIas
120 inclus + 410 +240 +180
120 exclu & + 560 +360 +300
140 inclus + 460 +260 +200
140 exclu 4 0 + 620 +380 +310 +245 +185 +143 +100 +50 o | - 43
180 inclus -63 + 520 +280 +210 +145 + 85 + 43 0 -50 -100 | —143
160 exclu & + 880 +410 +330
180 inclus + 580 +310 +230
180 exclu & + 778 +455 +355
200 inclus + B8O +340 +240
200 exclu & 0 + 858 +495 +375 +285 +215 +165 +115 +57 0 - 50
225 inclus -72 + 740 +380 +260 +170 +100 + 50 0 -57 -118 —188
225 excly 4 + 935 +535 +395
250 inclus + 820 +420 +280
250 exclu & +1050 +610 +430
280 inclus o + 920 +480 +300 +320 +240 +186 +130 +65 o | - 58
280 exclu 4 =4 +1180 wB70 | masp; || ISRy b RAIO | el 0 =es | =330k | =88
315 inclus +1050 +540 +330
315 exclu 2 +1340 +740 +500
355 inclus a +1200 +600 +360 = i55h Ty Foon o 5 _Ji§3
Bl 89 it 1655 545 +210 +125 + 82 0 -70 -140 —202
400 inclus +1350 +680 +400
400 exclu 4 +1855 +015 +595
450 inclus a gl +760 | +440 | 4385 | +200 | +223 | +185 | +77 o | -es
450 exclu 4 T +1805 #9905 | +eas | 290 | 4138 | + 06 L0 () e
500 inclus +1860 4840 +480

158



F150 +400
+350
+100 +300
+250
SCHEMA + 50 +200 |
DES
ECARTS +150
(Exemple
pour palier 0 +100
de 24 4 30)
+ 50
- 50 o
- 50 h10.
=100 =100
ARBRE ALESAGES ARBRE ALESAGES
COTES —
NOMINALES
hg | Dyo | Etvo | Hio |Js10 | Nio | hio | A1r | Byr | Cyv | Dia | Hir | Js19 | Npg
jusqu'a 1 0 |+860 |+ 54 | +40 [+ 20 0 +120 |+ B0 | + 60 | + a0
SeRtla - 25 | + 20 | + 14 0 -20 [ 4 |=40 [ 330 [+ 200| %80 |+20 0 a0, oy
3 inclus - 44 + 270 | + 140 — 64
3 exclu & 0 |+ 78 |+ 68 |+ 48 | + 24 o 0 | + 345 | + 215 | +145 | +105 | + 75 | + a7 0
6 inclus - 30 + 30 + 20 (s] — 24 48 — 48 + 270 |+ 140 | + 70 + 30 [+] - 37 75
6 exclu & 0 + 98 + B3 | + 58 + 29 Q 0 + 370 | + 240 | +170 +130 + 90 + 45 (1]
10 inclus - 36 + 40 + 25 4] - 28 - 58 — B8 + 280 | + 150 | + 80 + 40 [v] — 45 - 890
10 exclu a
14 nclus 0 | +120 | +102 |+ 70 | + 35 0 o |+ 400 | + 260 | +205 | +160 | +110 | + 58 0
R - 43 | + 50 | + 32 o|—3s |- 7 70 | + 290 |+ 150 | + 95 | + 50 0 55 | -110
exciu a
18 inclus
18 exclu a
24 inclus 0 +149 +124 + B84 + 42 o 0 + 430 | + 280 | +240 +195 | +130 + 65 0
24 exclu 4 52 + 65 + 40 4] - 42 — B84 — B4 + 300 | + 180 | +110 + 65 0 — 65 —-130
30 inclus
30 exclu a + 470 | + 330 | +280
40 inclus o | a | +180 | +150 | +100 + 50 0 0 Hr 30 |4 %700 320 +240 +160 + 80 0
P 62 | + 80 | + 50 0o |- s0 100 100 | . Jg0 | + 340 | 4280 | + 80 o 80 160
50 inclus + 320 + 180 | +130
50 exclu 4 + 530 | + 380 | +330
85 inclus 0o | +220 | +180 | +120 | + 60 0 o |+ 340 |+ 190 [ +140 | 1o90 | 4190 | + 95 0
85 exclu & = 74 | 2309 || & 60 L 60 | =120 | =120 |, 50 | 4 390 | +340 | #1700 9 | =85 | =190
80 inclus + 360 |+ 200} +150
80 exclu & + 600 | + 440 | +390
| 100 inclus ] o | +260 | +212 | +140 | + 70 0 o | * 380 |+ 220 | +970 | 4340 | 4220 | +110 0
T — 87 | +120 | + 72 0 |- 70 | -140 | —140 [ &30 | + as0 | +400 | +120 0 | =110 | =220
120 nclus + 410 + 240 | +180
120 exclu & + 710 | + 510 | +450
140 inclus + 460 | + 260 | +200
140 exclu & (4] +305 +245 +160 + BO (4] o + 770 | + 530 | +480 +395 +250 +125 (4]
160 inclus —100 +145 + 85 (+] - B0 -160 —160 + 520 | + 280 | +210 +145 0 -125 -250
160 exclu & + B30 | + 560 | +480
180 inclus + 580 | + 310 | +230
180 exclu & + 950 |+ 630 | +530
200 inclus + 660 + 340 | +240
200 exclu & 0 | +355 | +285 | +185 | + 92 0 0 | +1030 | + 670 | 4550 | +460 | +290 | +145 0
225 inclus -11% +170 +100 ] 92 -185 —185 + 740 + 380 | +260 +170 0 -145 -280
225 exclu a +1110 | + 710 | +570
250 inclus + B20 | + 420 | +280
250 exclu a +1240 | + BOO | +620
280 inclus o | +400 | +320 | +210 | +105 0 o |+ 920 |+ 480 | +300 | 4510 | 4320 | +160 0
280 exclu & -130 +190 +110 (4] —105 -210 -210 +1370 | + 860 | +650 +190 0 —160 -390
315 inclus +1050 | + 540 | +330
315 exclu a +1560 | + 960 | +720
3h5inelus o | +440 | +355 | +230 | +115 0 g |-+1200:| % 600 | $300 Liesyg [4980 | w80 0
355 exclu 4 140 | +210 | +125 0 115 230 230 [ 5770 | +1040 | +760 | *210 o | -180 | -360
400 inclus +1350 | + 680 | +400
400 exclu & +1900 | +1160 | +8B40
450 inclus o0 | +480 | +385 | +250 | +125 0 o | t1500 |+ 760 | +440 | ,aq5 | 4400 | +200 0
450 exclu & —155 | +230 | +135 0 | -125 | -250 | -250 [ o0s0 | <1240 | +000 | +230 0 | -200 | -400
500 inclus +1650 | + 8B40 | +480

159




Calibres lisses (systeme de tolérance des ajustements)

i 3 +B800
+200 [REES +300 REN +500 R #1200
N N
A S
. \ dish +600
+150 + BOO
4200
R +300 +400
+100 .
SCHEMA . NN\ 206 il
DES N\ 100 3 +200
ECARTS + 50 3 :
(Exemple +100 B o
pour palier (1] 0
de 24 4 30) » o R
- 400 h
b ~200 | 15
- 50 -100 hye
hyy h12 200 -400 999
=100
-200
[ =300 ~600 ~1200
ARBRE | ALESAGES | ARBRE | ALESAGES | ARBRE | ALESAGES ARBRE ALESAGES ARBRE ALESAGES ARBRE
COTES ——
NOMINALES
Ba | He | e | s | Hia | Jsis | B Hia Jsie By His sy hus His T30 hee
| lvsquay of+100 |+ 50 o +140|+ 70 ol
Texclua |~ 80 0f— 80| -100 0= 70| -%40] , 959 |4125 o |+ 400 | + 200 o | + so0 | + 300 0
3 inclus 0 [-125| - 250 o | - 200 | - 400 o | - 300 | - 60O
3 exclu a o|+120|+ 80 of+180|+ 90 0| + 300 [+150 o | + 480 | + 240 ol + 750 | + 375 0
6inclus |- 75 of - s0|-120 0|~ 90|-180 o |-150| - 300 0 240 | - 480 o |- ars | - 750
6 exclu & o]l +150 |+ 75 0| +220|+110 0| + 360 |+180 0 + 680 + 290 0| + 900 | + 450 0
10 inclus - 80 o|- 75|-150 o|-110|-220 0 |-180| - 3e0 0| - 200 | - 580 0| - 450 | — 900
10 exclu &
O of+180)+ 90 of+270] +135 o} + 430 |+215 o+ 700 | + 3s0 o | +1100 | + 550 0
@ excla s || -1 o|- s0| 180 0| 135|270 0 | -215| - 430 0| - 3so | - 700 0 |- 55 | —1100
18 inclus
18 exclu a
24 inclus 0|+210] +108 of +a330| + 185 0| + 520 |+260 o |+ 840 | + 420 o | +1300 | + 650 ]
PP 0|-105]-210 o|-165|-330 o [-260| - s20 0| - 420 840 0| - 850 | —1300
u
30 inclus
30 exclu a
40 inclus ol +250]| +128 of+3%0| 1195 ol + 620 | 1310 0| +1000 | + 500 0| +1600 | + 80O 0
aicazela |00 o| 125 250 o|-195]| -390 0 [-310| - &20 0 500 1000 o | - soo | —1600
50 inclus
50 exclu a
65 inclus 3
0| +300|+150 0| +460 | +230 ol + 740 | +370 o | +1200 | + 800 o | +1900 | + 950 0
-190 o|-150]| -300 0|-230| -460 o |-370| - 740 0| - 600 | -1200 0| - g50 | —1900
65 exclu a
80 nclus
BO exclu a
100 inclus o| +350| +175 o|+s40| +270 0| + B70 | +435 o | +1400 | + 700 o | +2200 | +1100 0
100 exclu 4 -220 0] -175] -350 a 270| ~-540 0 -435 - B70 s} 700 1400 (4] 1100 2200
120 mnclus
120 exclu &
140 inclus
140 exclu & 0| +400 | +200 ol +630 | +315 o| +1000 | +500 o | +1600 | + 800 0 | +2500 | +1250 0
160 inclus -250 0| —200 | -400 0|-315|-830 0 [-500| -1000 0| - 8oo | -1800 0 | —1250 | —2500
160 exclu a
180 inclus
180 exclu a
200 inclus
200 exclu 3 0| +460 | + 230 0| +720| « 360 0 + 1150 +575 Q 1850 + 826 1] +2800 +1450 [v]
225 inclus - 290 W] 230 | -460 0| -380 720 0 575 1150 (1] 925 -1850 [v] -=1450 - 2900
=1 |
225 exclu &
250 inclus
250 exclu &
280 inclus 0| +520]| +260 o| +810| +408 0} +1300 |+650 o | +2100 | +1050 o | +3200 | +1600 0
280 exclua | 320 0] -260)~520 0| -405| -810 0 | -650| -1300 o | -1050 | -2100 0 | —1600 | —3200
315 inclus
315 exclu &
355 inclus o|+3570| 4285 0] +890 | 1445 0| +1400 | +700 o | #2300 | +1150 0 | +3800 | +1800 0
455 avbii 360 o| 285| s70 0| 445 8seo 0| 700| -1400 0| -1150 2300 o | —1800 | -3800
400 inclus
400 exclu &
450 inclus 0| +830| +315 0| +970| +485 0| +1850 [+775 0 | +2500 | +1250 0 | +4000 | +2000 0
450 exclu & | —490 0| -315| -630 0| -485|-970 0 |-775| —1550 0 | —1250 | -2500 0 | —2000 | —4000
500 inclus
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Calibres lisses (tolérance de réalisation)

Vérification des tolérances de piéces lisses Mesure par calibres 2 limites :
La vérification des tolérances peut étre effectuée Bl la. vénhcat_mn dug a[ésages i tampt_ms _Ilsses
cylindrigues ou jauges plates a touches cylindriques,

au moyen de calibres & limites (voir normes NF.E.02-201
et NF.E.02-202) ou au moyen d'instruments de mesure
3 lecture (NF.E.02-204).

- pour la vérification des arbres par calibres méachoires
ou bagues lisses.

La verification par calibres a limites a I'avantage Les tolérances de fabrication des calibres suivant

de controler & la fois les limites de dimension et la norme NF.E.02-202 et les limites d'usure des tampons
les limites d’erreurs de forme. Pour calibres en acier et calibres machoires, sont données sur les tableaux
voir normes NF.E.02-201 et 202. suivants.

Tolérances de fabrication (en mm) des calibres-machoires et bagues lisses IS0 suivant NF.E.02-202

QUALITE E nc | Exc . Inc | Ext ’ inc | Exc E Inc | Ext 2 inc | Exc 0 Inc | Exc " Inc | Ext "2 Inc | Ext " fac | Exc = Inc | Ext '® Ing | Eac =
Tolér. m Ls [ @ JeJanTu] a2 [ a9 [3 [ ao [so | o0 [ |00 [120] e 185 ] (250 [325 | 400) [ 500 |

N -00005 | -00005 | -ogoos | -0.0035 | -00035 | -000F | -opos | -0015 | -oois | -0835 | -003S

-mu -00025 | -00025 | -os0s | -000s5 | -00065 | -omz | -om2 | -085 | -0025 | -0045 | -0.45

MIN | +80006 [ +0001 | +0001 | +00015 | +00015 | +00015 | +0002 | +0002 [ s0g05 [ +0005 | c0005 [ +0005

Toter. | ) |7 ] ® [10] a2 [15 [ am [ 24 [ o [39 [ @ [62 [ 0% [ se Jaao [1so] o [240 [ (300) [390 | esoy [615 [ (750)
b Feas TS -000075 | -o0p005 | -o0m -0.004 - 0.004 -000% | -o0oss | -o018 -0018 -0.M2 -042
< 6 -00015 | -08032%5 | -0.0035 | -0.005 -0.008 -0,008 -00M5 | -0ous | -0030 -0.0%0 -0054 ~0.054
MIN +000075 | +000125 | +0.00125 | +0.002 0,002 10,002 +05025 £0,0025 +0.006 +0,006 +0.006 +0.006
Toter. | ® [ 8] ® [12] as[1s [ enJ29 @ [ar ] 8 J1e] oo Jr2o Juasoy [aes | 220 J290 | cas0) Jaro ] 5oy [7a0 [ (900)
> 68 \ax | -tom2s | -ooo0rs | -gooors | -000 -0.005 -0.005 -001 -om -00205 | -00205 | -00485 | -0.48S
< 10 -000175 | -0.00325 | -000325 | -0005 -0.008 -0.008 -0011 -0017 -0035 | -00355 | -00835 | -00635
MIN +0.00075 | +0.00125 000125 +0.002 +0.002 0,002 20003 +0.003 00075 £0.0075 £0.0075 +0.0075
Toter. | 0 Jrofan[as] asy [z [ an s [ wn [s1] ao |50 ] aw [us|aso [225] (20 |35 [ 430) | 565 | (700) [800 | (1100)
> 10 [ | -omes | -oo0 -0.001 -00015 | -000ss | -000ss | -oo [ -0on2 -0023 -0023 - 0055 - 0,055
< 18 -00025 | -0.004 -0.004 -0.0085 | -00105 | -00105 | -00m | -0020 -0.041 -0t -00m -0013
MIN +0.001 +0.0015 +0.0015 *+0.0025 +0,0025 +0.0025 +0.004 20,004 20008 +0.009 +0.009 0009
Toler, | @ | a3 [ ] @ Jar [ an e ¢ [ss ] @0 Jaor [ o [ae] i) [ 2r0] a0 [azs [ (520) [ 680 | 8a) 1070 ] (1300)
> 18 [y | -toses [ -ooen -0.001 -0.002 -0.008 - 0,008 -00W5 | -0oMs | -00255 | -00255 | -00615 | -0.015
< 30 -000275 | -0.005 -0.005 -0.008 -0012 -0012 -00235 | -00235 | -opd6s | -08465 | -00825 | -0.0825
MIN | 2000125 | +0.002 20,002 +0003 | 20003 | 20003 +00045 | sooms | eomos | s0g105 | s0mi05 | +00105

Toter | an |14 | (8) |20 | (5 |32 | @9 | 51| 60 [ 81 | (100 [130 | c160) [ 205 [ (250 [ 320 [ (3s0) | 505 | (620) | 810 | (1000) [1300 | (1600)

>30 [ | -ooors [-ooois [ -oows [ -ooss [ -ooos [ -ogors | -omes | -omss [ -nomss [ -oos | 00615 | -00675
< 50 -000325 | -000ss | -00055 | -0o0ss | -00ms | -ooMs | -oaers | -omers | -00545 | -00SdS | -00825 | -0.0825
% MIN_ | 000125 | +0002 | s0002 | +00035 | +00035 [ +00035 | +00055 | +00055 | :0m25 | +00125 | +00125 | +00125
< Toler | a3) [16 ] a9 [2s [ oy [3e [ w6y [ 60 [ ou [ 1 | am [155 | s [ 245 | (300) [ 380 | 4600 | 600 [ (740) [ 70 | (1200) [1550 | (1300)
Z]>50[ ax |-0o0s [-ooms T-coms [-oos [ -oos [-ooes | -ooms [-omes |-oom f-oo2 [-005 [ -00058
s |< 80 -00035 | -00055 | -0ooss | -oon -001 -nmr -om1s | -ooms | -0060 | -0083 | -0a05 | -0.05
o MIN | 00015 | +00025 | +00025 | +00M | +0004 £00065 | 200065 | 0015 | 0015 | +0015 | +0015
* Toter. | a5 [18| o [2 ]| gm|as [ o [ 1| on imT_nu} T180 T 2200 T 285 [ casoy [aas | (son | 705 [ coron {1135 | caeoon J1goo | c2200)
w | >80 yax [-0w0s T-oow T -vomz T-oo [-oow [-oow [ -oor5 [ -oo0s | -0s6s | -oo3ss | -oos2s | -00825
= || w120 -0005 | -0008 | -o008 | -om3 | -0020 | -0020 | -omss | -08385 | -oams | -00ms | -oas | -ouns
o MIN | 20002 | 0003 [ +0003 | +0005 | +0005 | +0005 | 00075 | 00075 | +0015 | s0005 | +0015 | 200115
< Tolér. | (%) | 22 ] (25 | 33| oy [ 52 | (63) | 82 | (1om [ 130 [ uso [ 205 | caso [ a5 [ qeony | s1s | (6300 | 815 | 1000) [3300 | (1600) [2050 | (2500
>120 [ -oows [-oo [ -oom [-oes [ -omz [-omz J-oa | -0 |-os0 -0 | -00s0  f -00%0
<180 00055 | -oo0 | -omo | -o;s | -o0n | -pon 0041 | 0041 0080 | -oos0 | -0130 | -013
MIN +0.0025 +0.004 +0.004 20,006 +0.006 +0.006 +0.009 +0,009 0020 0020 +0.020 0,020
Toler, | () |25 (28) | 38 | B |59 | car [ 84 | 1) [150 | 18s) [ 238 | q2s00 Ja7s [ esm [ 590 | 7200 | 835 | (1150 {1500 | (a8s0) [2075 | (2800)
>180 MAX - 0.0005 -0.002 -0.002 ~0.005 -0.014 -0.017 -0.030 ~0.035 -0.057 =0an ~0u47 -0.187
<250 -0.0075 -0.012 -0.012 -008 -0.028 =0.031 -0.050 ~0,055 ~0.103 -0123 -0.193 -0.233
win | t00s | w0007 | oo | eoon +0011 +0.014 +0020 | +0025 | +0048 | +0088 | +0083 | +013
-0.0025 -0.003 -0.002 -0.003 -0.003 +0 +0 +0.005 +0.002 +0.022 +0.047 +0.087
Toler. | 3 |28 | (2) | 42 | (5 | 67 | (80 |06 | (1300 | 170 | (2a0) | 265 | (320 [ 420 [ 500 [ ess [ (aao) [208s | (1300) {1700 ] (2100 [2650] (3200)
>250 MAX -0.001 -0.002 -0.002 -0.006 -0.016 -0.018 -0.0335 -0.0285 =0.064 -0.084 -0.164 -0.214
<315 ~0.009 -0.014 -0.014 -0.022 -0.032 -0.035 - 0.0565 -0,0615 -0.116 -0.136 -0216 ~0.266
win | +oooss | eoos | epoi0 | enon 001 | +0017 | +00265 | +083S | +0061 | +0081 | +0116 | 086
0005 | -0003 | -pooz | -psoz | -oomz | +op01 40005 | +00085 | +0003 | <0029 | +008¢ | +04M
Toter. | (250 | 31 | 6) | &1 ] (50 [ 13 | (83) [ 115 | (140 [ 185 | (230) [ 295 [ (360 [ ass [ (srop | 730 | (890 |1aes | (1400) [ 1850 | (2300) 2850 [ (3600)
>315 [ o [ -ooms ] -oos [ -oos [ -oowr [ -oms [ -oms | -oows | -osss [ -oons | -ogss | -0ass [ -02615
<400 -00105 | -00185 | -00165 | -0825 | -0037 | -0041 -00625 | -00ms | -oams | -01535 | -02385 | -03085
win | c0%0r [ somes [eoozs [eoos [ eoms [ 00w | esezs [ eoos [ oenons | eo0sss | 40185 | 0208
-oo02 | -00025 | -00005 | -o0o02 | -mooz | eom02 | +omozs | eoows | +00165 | +00415 | +00815 | +0515
Toler. | n [ 3¢ | (o) [ 52 | (63) [ 80 | (80 [126 [ (159 [ 203 | (250) [ 325 [ aom 515 [ (s30) [ 600 [ s70) [1260 ] (1550) [2025 | (2500) [3250| (4000)
>a00 [\ [ -0 T -ooms [-oems [ -ooos [ -oom [ -00m -0BA15 | -005%S | -nones | -01135 | -02085 | -0.2885
<500 -om2 | -ooes | -omes | -oos | -ooez | -ooar | -mosss | -poss | -gaeis | -0ams | -02n5 | 03818
N | OB 0015 | e0OS | D08 | +0OIS [ 00N | +0033 | +ODMS | 400865 | 01215 | <0175 | 02515
-0002 | -o0025 | -vooos | 001 000 | 0004 | +00ss | +00215 | +00735 | +00585 | +0085 | +0.885

Les nombres entre parenthéses représentent |les tolérances |T des pieces de |a qualité indiquée en haut de chaque colonne (suivant NF.E.02-202)
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Calibres lisses (tolérance de réalisation)

Tolérances de fabrication (en mm) des tampons lisses doubles et assimilés IS0 suivant NF.E.02-202 (sauf broches & bouts sphériques)

5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
QUALITE Ine | Exe Ing | Exc Ing | Eac Inc{ Exc Inc | Exc Inc | Exc Ing { Exc Inc | Exc Ing | Eag Inc | Exc inc | Exc
Toler. | w |5 ® [8]a0]z [ an [0 @[3 ][9] 60 Tao [ 00y [120 T qracy J1ss [ 1250) [325 | 400) 500 | (600)
+0,0008 +0.0015 +0.0025 +0.003 +0.006 +0,008 +0012 +0012 +0025 +0.025 +T. 0,045
R e oot | +0005 | eoom | s000¢ | eoooe | eooos | eqoor | eoms | c0m5 | 40035 | <0038

MAX | 20,0004 +0,0006 0,001 20,001 0,001 0,001 0,002 10002 0005 <0005 | 20005- | 20005 |

Toier | ® 1] @ Jw ] an[1s [ oo 2 [ [38]wn [62] 0 | Tonzor [ 150 [ 160) J280 [ 300) [ 390 | a6or 615 | (750)

> 3 +0,001 +0,00225 +0.00325 +0,00425 +0,00725 +0,00725 +0.0145 +0.0145 +0,030 +0,030 +0,054 +0,05¢

< 6 i +0 +0,00075 +0.00075 +0.00175 +0,00475 +0,00475 +0.0085 +0.0085 +0,018 +0018 +0,042 +0,042

MAX 20.0005 $0,00075 | =000125 | 2000125 +0.00125 000125 | +0.0025 100025 +0.006 20006 40,006 40,006

Toter | ® & ] @ 12 us 18 [ o2 a0 [ ] 6w [] o s Tes [ aan [ 290 [ (3600 Jar0 [ o560 [ 740 | (5000
> 6 [ oy | C000IS | +00025 T 000325 [ e00MZS | 4000825 | +000825 U0 | 08 | +0WS | 0035 | +006% | +00635
< 10 00005 | 000075 | +000075 | +000175 | +000S75 | +000575 | +0811 | #0011 | 400205 | +00205 | +00485 | 00185

aax | 200005 | z00007 | 200015 | 000175 | <000175 | 2000125 | =003 | +0803 | 00075 | 0805 | 200075 | +0.007%
Toter | @ [0 an [15] ao 23 [ @n [ [ an [81] o [0 | mo s Tueo) [225] 20 | 350 | (330) [565 ] (700 [900 | 11160}
> 10 [ | evo0z [ enoo3 | 40004 Y0005 | +00095 | +00035 | #0020 | +0020 [ #0041 | +OOA +0073 +0013
< 18 +00008 | +0001 | +0001 +00025 | +00085 | +0.0085 | eom2 | eDM2 | ~0023 | +002 | +0055 +0,055

MAX +0,0006 +0.001 +0,0015 +0,0015 +0.0015 £0,0015 +0.004 20,004 40,009 20,009 20,008 0,009

Toler | @ Jut [ v [ [ oz | @[] e[| @ [1or] oo Ti7o Jcaior 270 ] o0 [ 425 [ (5200 80 [ (oemn 1070 | (13000
> 18 [ o | comas [ oowzs [ 0005 [ o000 0@ f .00 ) 0038 “00I35 | +D0465 | +00M65 | +00825 | +0.0825
< 30 000075 | +0oo0rs | +00m | +0003 | +0007 | #0007 | e00us | eopus | 400285 | +00255 | +00615 | +00615

MAX +000075 | +000125 | +0.002 +0,002 20,002 20,002 +0.0045 28,0045 +0,0105 *0,0105 +0.015 0,015

Toter. | an 1 [ am [ 21 | @ [32 | o9 [ 51 [ 62 |8 [ gom [130 | aso) T205 J zso0 | 320 | (3901 ] 505 [ (620) [ 810 (1000 [1300 | (1600)
> 30 [ [ 000275 [ 000315 [ 400055 | +0.008 +0013 +0013 SO05 | 0TS | +00585 | +00545 | +00925 | +00925
w | <% +000125 | +000125 | +00015 | +0.004 +0,008 +0.009 +00185 | +0mes | +00295 | +00285 | +DO6IE | +DO6TS
o MAX | +000015 | +000125 | +0.002 0,002 0,002 $0002 | =005 | 00055 | +00125 | «30125 | #00125 | =0.0025
< Toter. | %) 16 ] a8 [25] oo [38 | @ [0 [ qo [ | azm [1s5 | uso T235 [ (@001 | 360 ] (4600 | 600 [ (740) [ 970 [ (1200) [1550 | (1900
1= o min | t00® +0000 | +00085 | +00095 | +00155 | +00155 | +00315 | +RE31S [ «008 +0,063 +0,108 +0,105
= | < 80 +0,001 +0,001 +00015 | +00045 | +00105 | +00105 | +00i8s | +0QI8S | +0.033 +0033 +0,075 +0,075
= MAX | 10001 +0.0015 +0,0025 +0,0025 +0,0025 40,0025 +0,0065 20,0065 10015 £0.015 10015 0,015
B Torer. | % [18 ] o [ 2] @9 [ | 6o [ 1 [ 0 [ue] oo [0 | @0 Tass Tcasor [ 445 [ cstop [ 705 | (@70 [1a3s [ cnaom J1s0o | (2200)
o | > 80\ [ cooas | voses | enoos +0,011 +0018 +0,018 +00I55 | 400355 | +00715 | +00MS | «01115 | +00078
<120 +0,00125 | +0081 v0002 | +0005 +0,012 +0,012 +00205 | +0005 | +00%S | +0035 | +0082s | +0.0825
o MAX | 2000125 | +0002 | +0003 | =000 +0.003 10000 | 00075 | 200075 | +08175 | 200175 | £00115 | 001715
o Torer | um 22| @5 | 33 | wo [ 52 | 69 | 82 | oo [ 130 ] aasoy [205 [ casty 325 | caoo Tsis [ 3 | 815 | (1000 [1300 ] (1600) [2050 | 2500)

>120 [ | +000425 | +00065 | 40010 +0013 +0,022 +0022 +0041 +0041 +0080 | <0080 +0130 +0130
<180 +000075 | +0.0015 | +0,062 +0.005 +0.014 +0014 +0023 +008 040 +0.040 +0.080 +0.030
MAX | 2000175 | +0.0025 +0.004 +0,004 +0.004 0,004 +0.008 +0,008 +0,020 20,020 +0.020 40,020
T o) [ 150 | c16s) [ 238 | aom | 315 | o ] sa0 (o | 935 [ (1150) [1500 | (1850) [2375 | (25000

Toler. | 00 [ 25 ] 29 |38 | we [s9 [ a2 | s
>180 [ [ +ooars | eoooss | evoi2 +0,017 +0,02 +0029 +0050 | +00%5 | +0003 | #0123 | +01%3 +0233
<250 +0.00025 | +00015 | +0002 +0,001 +0015 | +0018 o000 | eoms | eomsT | e00m | +0047 +0.187
viAx | oemas [ eooois | eoou +0,001 +0,001 -0.002 -0 -005 | -0z | -002 | -0.04 0,087
-0.00325 | -000ss | -0ons | -0.09 -0.008 ooz | -oe0 | -oms | -oo | -0088 | -0093 013
Torer. | @ 28] un [ #2] s |67 | e [108 | a3 [ ] 2o [ | (3200 [ 420 | (520 ] 665 | 810y [1055] 1300 170 [ 2100 [2650[ (3200)
>250 [ [ evos [ eoms [ eond | o000 +0,00 40033 | +0DSE5 | +086IS | +0M6 | <0136 | +0216 +0,266
<315 +0 +0002 | +0002 +0.008 +0.018 +0.021 00335 | sogoss | e0068 | +008¢ | 40164 +0204
vax | rooms | ~oson +0,002 -0 -0 0003 | -00m35 | -000ss | -0009 | -008 | -00B4 -0
0005 | -0007 | -0010 -0.012 -0012 -om5 | -005 | -opus | -0061 -0081 | -0116 -0,168
Toter | @9 31 ] @0 [ 41 ] @0 13 | e [us | e [1s | 230 |25 | 60 T465 | (57 | 30 (8s0) [1145 ] (1400) [18s0 | (2300 [2950 | (3600)

>315 | \uN +0,0075 +0,0115 +0,0165 +0,0025 +0,0345 +0,0385 +0,0625 +0,0775 +0.1285 +0,1535 +0,2385 +0,3085
£400 +0,0005 +0,0025 +0,0035 +0.0035 +0,0215 +0,0255 +0,0375 +0,0525 +0,0715 +0,0965 +0,1815 +0,2515
+0.001 +0,0005 +0,0005 +0,0005 -0,000% -0,0045 -0,0025 -0017% -0.0165 -0.0415 -0,0815 -0,1515

MAX | tos | -oooss | -omzs | -ooms | -oouss | -oows | -oerrs | -amdzs | -o0rs | 009 | -0435 | -0.2085

Toter. | @n ]3¢ ] (@ [ 52] o3 [ 80 | @n [126 | ass [203 | 2500 [325 | ceom 515 3o [ soo | (s10) [1260] (1550) [202s | (2500) [ 3250 | (4000)

>a00 [ o0 [ voon [ enoid | e00i8s | e0m2ss | 00385 | <0048 00685 | <8085 | +01415 | 01785 | +02115 | 03815
<500 +0 +0003 | +00035 | +00105 | +0025 | e00295 | 400015 | 480565 | +00785 | +01135 | +02085 | +02885
MAx | oot | -0 00005 | 00015 | -000I5 | -00055 | -0M065 | -ReNs | -oaS | -0gsks | -Owes | -OIGES

—oosr | -sote | -ooms | -oowes | -oows | -ooms | -vasss | -ooess | -0088s | -01:5 | -0a71s | -O02815

Les nombres entre parenthéses représentent les tolérances IT des piéces de la gualité indiquée en haut de chaque colonne (suivant NF.E.02-202),
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Limite d'usure du coté « ENTRE» des tampons lisses, doubles et assimilés (NOrmes NF.E.02-202 et 1S0/1938)

QUALITE
COTE
NOMINALE
] 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16

=3 =0,001 -0,0015 | —0,003 1] o 0 0 0 4] 0 0
> 3 = ] -0,001 -0,0015 -0,003 0 0 0 1] 0 (1] ] 0
> 6 € 10 -0.001 =0,0015 -0,003 o 1] 1] 0 0 ] o ]
> 10 £ 18 -0,0015 | -0,002 -0,004 0 (1] (1] 0 0 0 o] ]
> 18 < 30 -0,0015 | —0,003 -0,004 0 0 4] (1] 0 [+] o (1]
> 30 £ 50 -0,002 -0,003 -0,005 0 0 0 0 0 0 (1] 4]
> 50 < BO -0,002 -0,003 -0,005 0 0 0 0 0 [+] 0 0
> 80 < 120 -0,003 -=0,004 -0,006 (1] 0 1] V] o 1] 4] 0
> 120 < 180 -0,003 -0,004 -0,0086 0 /] 1] 4] 1] [+] ] [v]
> 180 < 250 -0,002 -0,003 =0,003 +0,004 +0,007 +0,010 40,015 +0,025 +0,045 +0,070 +0,110
> 250 < 315 -0,002 -0,003 -0,003 +0,006 +0,009 +0,015 +0,020 +0,035 +0,055 +0,090 +0,140
> 315 < 400 =0,002 -0,002 -0,002 40,007 +0,011 +0,015 +0,030 +0,045 +0,070 40,110 +0,180
> 400 < 500 -0,002 -0,002 ~-0,002 +0,009 +0,014 +0.020 +0,035 +0,055 +0,090 +0,140 +0,220

5N 6N 7N BN
> 180 < 250 +0,001 +0,002 +0,003 +0,004
2350 €13 +0,0018.| +0.003 | 40,004 | +0.008 Les nouvellies qualités 5N & 8N ont été créées
> 315 < 400 +0,0025 +0,004 +0.006 +0,007 avec des limites d'usure sans dépassement y
soit 0 pour les dimensions jusqu'a 180.

> 400 < 500 +0,003 40,005 +0,007 +0,009

Limite d'usure du coté « ENTRE » des calibres machoires doubles et des bagues lisses « ENTRE» (NOrmes NF.E.02-202 et |Sﬂ”933)

QUALITE
COTE
NOMINALE 6et 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
< 3 +0,0015 +0,003 [+] 0 [+ 0 0 0 [+] 0
> 3 < 1] +0,0015 +0,003 o 0 ] 0 0 4] 4] 0
> 6 < 10 +0,0015 +0,003 0 0 0 0 o ] 4] o
> 10 £ 18 +0.,002 +0,004 4] 0 0 0 /] o o] o
> 18 £ 30 +0,003 +0,004 ] o] 0 0 0 0 ] 4]
> 30 £ 50 +0,003 +0,005 0 0 0 0 o 0 0 0
> 50 < 80 +0,003 +0,005 0 ] o] o 0 0 0 0
> 80 <£ 120 +0,004 +0,006 0 0 ] 0 1] ] o 0
> 120 < 180 +0,004 +0,006 0 0 o 0 1] o +] 0
> 180 < 250 +0,003 +0,003 -0,004 -0,007 -0,010 -0,015 -0,025 =0,045 -0,070 -0,110
> 250 < 315 +0,003 +0,003 -0,006 -0,009 -0,015 -0,020 -0,0935 =0,055 -0,090 =0.140
> 315 < 400 +0,002 +0,002 -0.007 -0,011 -0,015 -0,030 -0,045 -0.070 -0.110 -0,180
> 400 < 500 +0,002 +0,002 -0,009 -0,014 -0.020 -0,035 -0.055 -0,090 -0,140 -0,220
SN 6N N 8N

> 180 < 250 -0,001 -0,002 -0,003 =0,004
> 250 < 315 -0,0015 -0,003 -0,004 -0,006 Les nouvelles qualités 5N a BN ont été créées
> 315 < 400 -00025 | -0004 | -0006 | -0,007 :;ﬁco"’::u’;m;ezl1;z::§n13111§:,§3f§gm9”‘ y
> 400 < 500 -0,003 -0,005 -0,007 -0,009
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Calibres lisses (tolérance de réalisation)

Tolérances de fabrication des tampons lisses et assimilés (sauf broches a bouts sphériques), réception suivant NF.E.02-205.

QUALITE - Inc.| Exc ; Inc.| Exc ! Inc.| Exc. ° Inc.| Exc. & Inc.| Exc = Inc.| Exc. " Inc.| Exc - Inc.| Exc. n Inc.| Exc. b Inc.| Exc. " Ing.| Exc. "
Toler | ) | 5] ® | 8] (10) | 12] (14) | 195] (25 [825[ (60) | 50| (60) | 80 [ (100) ] 120] (140) [ 195] (250) | 325 (400) | 500| (600)
> g | min | +0om8 [ +ooor [ +0001s [ +00015 | 400025 | +000%5 | +0003 | +0003 | +00045 | +00045 | +0006 | +0006
+0 +0 +0 +0 +0001 | 40001 | +0001 | +0001 | +00015 | +00015 | +0002 | +0002
MAX | = 00004 | + 00005 | + 000075 | + 0,00075 | = 0,00075 | + 000075 | +0001 | +0001 | £00015 | +00015 | £0002 | +0002
Tolér. | () | 7] ® [ 10] (1) | 15] (18 | 24 (30) [ 39 [ (48) [615] (75) [97.5] (120) [ 150] (180) [240] (300) [ 380 (480) [615] (750) |
>3 [ [+oom [-+ooor | +oooms | +000225 [ +0003 [ +0003 | 4000375 | +000375 [ +0006 | +0005 | +00075 | +0,0075
<6 +0 +0 +0 +000075 | +0001 | +0001 | + 000125 | +000125 | +0002 | +0002 | +00025 | + 0,025
MAX | +00005 | =00005 | +000075 | £ 000075 | +0001 | +0001 | +000125 | +000125 | 0002 | +0002 | +00025 | + 0002
Toler. | ® | 75] (@ | 12] (15 |185] (2 | 20| (3) | &7 | (58 | 74 | (90) [ 120] (150) [ 185] (220) [ 2007 (360) [ 470 (580 | 740 | (900)
> 6 i | F0001 [ 00015 [ +00015 | +000225 | +00035 | +00035 | +00045 | -+ 00045 | +00075 | +o00075 | + 0009 ‘ + 0,009
= 10 +0 +0 +0 +0,00075 | +00015 | 00015 | +00015 | + 00015 | +00025 | +00025 | +0003 | + 0003
MAX | *00005 | + 000075 | + 000075 | +000075 | #0001 | £0001 | +00015 | +00015 | +000%5 | +00025 | +0003 | 0003
Toler. | (®) | 95] (1) |145] (18) [225] (27) | 35 | (43) [565] (70) | 80 [ (110) [ 145] (180) [ 225 [ (270) | 360 (430) | 56 [ (700) [ %00 | (1100)
> 10 [ o | +o002s [ +o00i75 [ +00025 [ +0003 | +0004 | 40004 | +0005 | 40005 | +0008 | +0003 | +00105 ‘  0,0105
< 18 | + 000025 | +0,00025 | +00005 | +0001 | +0002 | +0002 | +0002 | +0002 |+0003 | +0003 | +00035 | + 00035
[MAX | +00005 | £000075 | 0001 | +0001 | +0001 | £0001 | +00015 | +00015 | +0003 [ 0003 | +00035 | 00035
Tolér. | @ | 1] 03 | 17] @0 | 27| (33 [425] (52) [ 68 | (84) [ 107] (130) [ 170] (210) [ 270 (380) [ 425 [ (520) | 680 [ (840) [1070] (1300)
> 18 | | +000175 [ +000225 [ +00025 | +00035 | +0005 | 40005 | + 0006 | +0006 [ -+o00w05 | +00105 | +0012 | +0012
< 30 4000025 | + 000025 | +00005 | +00015 | +0002 | +0002 | +0002 | +0002 |+00035 | +0003%5 | +0004 | +0004
MAX | +000075 | +0001 | +o0001 | +0001 | +00015 | +00015 | +:0002 | +0002 | +00035 | +0005 | +0004 | +0004

Tolér. | (11) | 135 (16) [20.5] (26) | 82 | (39) [50.5] (62) | 81 [ (100) [ 130] (160) [205] (250 [ 320 [ (390) [ 505 | (620) | 810 [ (1000)[1300] (1600)

> 30 MIN +0,00225 | + 0,0025 + 0,0085 | + 0,0045 + 0,0055 + 0,0085 + 0,0075 40,0075 + 0012 + 0,012 + 0,0135 +0,0135
= 50 +0,00025 | + 0,000 + 0,0008 + 0,005 + 0,0025 +0,0025 | + 00025 +0,0025 | + 0,004 + 0,004 + 0.0045 + 0,0045
MAX + 0,000 + 0,001 + 0,0015 + 0,0015 =+ 0,0015 + 0.0015 j =+ 0,0025 + 0,0025 + 0,004 + 0,004 +0,0045 | X 00045
= Toler. | (13 | 16] (19) |245] (30) | 38 | (46) | 60 | (74) | 97 | (120) [ 155] (190) [ 245 (300) [ 380] a6o) [ 6o ] (7a0) [ 670] (1200) | 1650] (1900)
<| > 50 MIN + 0,00225 | + 0,0035 + 0,004 + 0,005 + 0,0065 + 0.0085 + 0,008 -+ 0,009 [ + 0,0135 + 0,0135 + 0,015 + 0,015
E = 80 + 0,00025 | -+ 0,0005 + 0,001 + 0,002 + 0,0025 + 0,0025 + 0,003 + 0003 | + 00045 + 0,0045 + 0,005 + 0,005
= MAX + 0,001 + 00015 =+ 0,0015 + 0,0015 £ 0,002 + 0,002 =+ 0,003 + 0,003 | 00045 + 0,0045 =+ 0,005 + 0,005
< Toler. | (15) |185] (22) 285 (35) |445] (64) | 70| (87) [1133] (140) | 180 (220) [ 285 [ (350) | 445 | (540) [ 705 ] (@10) [1135] (1400)[1800] (2200)
e > B0 MIN + 0.00225 | + 0,0035 + 0,005 -+ 0,006 + 10,0075 ; + 00075 +0,0105 | + 00105 + 0.015 + 0,015 + 0,018 + 0,018
| =120 + 0,00025 | + 0,0005 <+ 0,001 + 0,002 + 0,0025 = 0.0025 + 0,0035 + 0,0035 | -+ 0,005 + 0,005 + 0,006 + 0,006
o MAX | +o0001 | +o000m5 | +oo02 | £o0002 | +00025 [ +00025 | 00035 | 00035 | +0005 0005 | 0008 | 0,006
e Tolér. | (18) |215] (26) [325] (40) |515] (63) | 815] (100) [ 130] (160) [ 205 ] (250) [ 325] (400) [ 515] (§30) [ 815 ] (1000) [1300] (1600) |2050] (2500)
>120 MIN + 0,00325 | + 0,0045 + 0,006 + 0,007 + 0,009 + 0.008 + 002 + 0,012 + 00165 + 0.0165 + 0,021 + 0,021
= 180 + 0,00025 | + 0,0005 + 0,001 + 0,002 + 0,003 + 0,003 + 0,004 + 0.004 + 0,0055 +0,0055 | + 0,007 + 0,007
MAX | 00015 | +0002 | 00025 | +o00025 | +o0003 [ 0003 | +0004 [ +0004 | +0005 | 00055 | +0007 | + 0,007
Toler. | (20) [245] (29) [a75] 48) [ 58 [ (72) [98,5] (115) [ 150 (185) [287.5] (290 [ 375 (460) | 590 | (720) | 835 [ (1150) | 1500 (1850)[2375] (2900)
0006 | +0007 | +0008 | +00105 | +00105 | +00135 | +00135 | +0018 | +0018 | +0024 | +002%
> 180 | MIN
< 250 + 0,001 + 0,001 + 0,002 + 0,0035 + 0,0035 + 0,0045 + 0,0045 + 0,006 + 0.006 + 0,008 + 0,008
MAX + 0,0015 + 0,0015 + 0,001 + 0.001 0 | —0 — 0 =]l 0 | —0 =[]
| —00035 | —00045 | — D005 | —D0006 | —0007 | —0009 | —0003 | —00i2 | —0012 | —0016 0016

Toler. | (23) [275] (32) | 42| (52) [665] (81) [105,4 (130) [ 170] (210) | 265 (520) | 420] (520) [ 665 ] (810) [1088[ (1300) [1700] (2100) | 2650] (3200)
' +00085 | +00095 [ +0012 [+0012 [ 005 [+0015 [ +oo2r | +0021 |+0027 | +002

>250 | MIN

<a15 + 0,0015 + 0,0025 + 0,004 + 0.004 + 0,005 + 0,005 + 0,007 + 0,007 + 0,008 + 0,008
MAX + 0,0015 + 0,0008 + 0,001 =0 =0 -0 -0 =0 -0 =1
— 0,0055 0,0065 — 0,007 — 0,008 — 0010 0010 | —0014 — 0,014 —0.018 ~ 0.018

Toler. | (26) |305] (36) [465] (57) | 73 | (89) [1145] (140) [ 185] (230) [ 295] (360) [ 465 (570) | 730] (@0) [114s] (1400)] 1850] (2300) [ 2850] (3500)

<wve | iR +001 | 40014 |+0015 |+0018 | +0018 | +0024 |[+0024 |+0030 | +0030
B +0003 | +0004 | +0005 | +0006 | -+0008 | +0008 | +0008 | +0010 | +0010
sk +00005 | —0 -0 0 -0 = [ —o 0 -0
. —0,0075 0010 | —0010 | —0012 | —0.2 0016 | —0016 | —0020 | —0020
Toler | (27) [335] (40) [515] (63) [ B0 | (87) [ 126] (155) [2025] (250) [ 326 | (400) [ 515 (630) | 800 | (870) [1260] (1550) | 2025] (2500) | 3250 (4000)
A +006 | +0018 | +0021 | +0021 | +0027 | 40027 | +0038 | 4003
g 40004 | +0006 | +0007 | +0007 | +0003 | +0003 | 40011 | +0011
st =0 -0 0 -0 -0 -0 0 -0
0012 | —0012 | —0014 | —0.014 0.018 0018 | —002 | —0022

Les nombres entre parenthéses représentent les tolérances IT des piéces de la qualité indiquéee en haut de chaque colonne (suivant NF.E.02-202).
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Tolérances de fabrication des calibres machoires et bagues lisses, réception suivant NF.E.02-205.

: 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
QUALITE Ing.| Exc. Inc.{ Exc Inc.| Exc. Inc | Exc. Inc.| Exc Inc.| Exc. Inc.| Exc. Ing.| Exc. Inc | Exc Inc.| Exc. Inc.| Exc.
Toler. | @ | 5] ® | 8] (10) | 12] (1) [185] (25) [325] 40) [ 50 | (60) [ 80 [ (100) [ 120] (140) [ 195] (260) [ 325] (400) | 500 | (600)
wo o =X -0 ~0 [ —o — 0.0005 00005 | —oo01 | —0.001 0002 | —0002 | —00025 0,0025
-0001 | —0002 | —0002 | —00025 | —0,0035 | —0003% 0005 | —0005 | —0006 | —O0006 | —00075 | —0.0075
MIN | +o00005 | =o0001 [ +0001 | +000125 | +00015 | £00015 | +0002 | +0002 | +0002 | +0002 | +00025 | +0.0025
[Toler. | &) [ 7] ® [ 10] (12) [ 15] (18) [ 24 (30) [ 38 [ 48) [615] (15) [97.5] (120) [ 150] (180) | 240 (300) [ 300 (480) [ 615 ] (750)
B | e =4 0 -0 ~00005 | —ooor | —0g01 | —00015 | —00015 00025 | —00025 | —00035 | —0.0035
< 6 - 0001 | —0002 | —0002 00035 | —0004 | —0004 | —00055 | —00055 | —00075 | —00075 | —00085 | — 0.0085
MIN | +00005 | +0001 | +0001 | +00015 | +00015 | +00015 | +0002 [ +£0002 | +00025 | +00025 | +00025 | +0.0025
Toler, | () |75] (8 | 12] (15) [185] (22) [ 28| (3) [ 47| (58) [ 74 | (80) [ 120] (150) | 185 | (220) | 290 | (360) [ 470 | (580) | 740 | (800)
> B e |2 -0 -0 ~ 0001 | — 00015 00015 | —00015 | —00015 | —0003 | —o0003 | —0004 | —o0.004
< 10 —0001 | —0002 | —0002 | —0004 | —00045 | —00045 | —00065 | —00085 | —0009 | - 0003 | —0010 0,010
MIN | +o000s | +o0001 | +o0001 | 00015 | +00015 | +00015 | +0002%5 [ +00025 | +0003 | 0003 | +0003 | +10003
Toler. | (®) ] 95] (11) [145] (18) [225] (21) | 35 | (43) [565] (10) [ 90 [ (110) ] 145] (180) [225] (270) | 350] (430) | 565 [ (700) [ 800 | (1100)
i e (] 0 -0 — 0001 | —0.0015 00015 | —00025 | —00025 | —00035 | —00035 | —00045 | —0.0045
= 18 00015 | —0003 | —0003 0005 | —00055 | —D00055 | —00075 | —00075 | —00105 | —00105 | —00115 | — 00115
MIN | +o0007s | +00015 | +00015 | 0002 | +0002 | +0002 | +00025 | +00025 | +00035 | +£00035 | +00035 | 00035
Toler. | 8 ] 11] (13) | 17 (1) | 27| (39) [425] (62) [ 68 | (86 [ 107] (130) [ 170] (210) [ 270 (330) [ 425 | (520) | 680 | (840) [1070] (1300)
> 48 =8 [ 00005 | —00005 | —00015 | —0002 | —0002 | —0003 | —0003 0004 | —0004 | —0005 | — 0,005
< 30 —0,0015 | —00035 | —00035 00055 | — 0006 | — 0006 0009 | —0009 | —o0pt2 | —0012 | —0013 | —0013
=1 g—
MIN | +op00075 | +uoots | 00015 | +o0p02 | +o0002 | +0002 | +0003 | £0008 [ +0004 | +0004 | +0004 | +0004
Tolér. | (1) | 185] (16) |205] (25) | 32| (38) |505] (62) | 81 | (100) [ 130] (160) | 205] (250) [ 520 (390) [ 505 | (620) | 610 | (1000)][1300] (1600)
% 86| o =8 — 0,001 0001 | —00015 | 00025 | — 00025 [ ~ 00035 | —00035 | — 00045 00045 | —0005 | — 0005
< 50 | 0002 | —0004 | —0004 | —00065 | — 00075 00075 | —00105 | — 00105 00135 | —00138 | —0015 | —0015
o MIN | %0001 | +00015 | +00015 | +0002%5 | +00025 | +00025 | +00035 | +00035 | +00045 | +00045 | +0005 | + 0,005
o Toler. | (13) | 16| (19) | 245] (30) | 38 | (46) | 60 [ (74) [ 97 | (120) [ 155 (190) [ 245 (300) [ 360 [ (460) | 600 | (740) | 970 | (1200) | 1550 (1300)
12 Bl e 1=0 —o000r | -oo0t | —00015 [ —0008 | —0003 I —0004 | —0004 | — 0005 0005 | —0006 | — 0,008
Z| = 80 0003 | —0005 | —0005 | —00075 0003 | —0009 | —0012 0012 | —0015 | —0015 | —0018 0018
';' MIN | 00015 | £0002 | +0002 | 0003 | £0003 | £0003 | +0004 | +0004 | +0005 | +0005 [ +0006 | 40,006
= Toler. | (15 | 185] (22) | 285] (35) [445] (64) [705] (87) [1188] (140) | 180 (220) [ 285 (350) [ 445 | (540) | 705 | (670) [115] (1400) |1800] (2200)
w|> 80|, |—00005 | —000t [—0001 f—00015 | —00035 00035 | —00045 | — 00045 | —00055 | — 00085 | —0007 | —0007
- | =120 —00035 | —0006 | —0,006 00085 | —0,0105 | —00105 | —00135 | —00135 | —00165 | — 00165 0021 | —0021
o MIN | +o00015 | +ooo2s | +00025 | 00035 | +00035 | +00035 | +00045 | +00045 | +0p0S5 | +00055 | +0007 | +0007
Toler. | (18) |215] (25) [325] (40) [515] (69) [815] (100) [ 130] (160) | 205 [ (260) [ 325 | (400) | 515 | (630) [ 815 | (1000) | 1300] (1600) | 2050] (2500)
>120 [ o [ —o000t | —oo01 0001 | —00015 | —0004 | —0004 | —0005 | —O0.005 | — 0,006 0006 | —0008 | — o008
< 180 0005 | —o0007 | —0007 | —00095 0012 | —o0012 | —0010 | —0010 | —0018 | —-0018 |—0024 0,024
MIN | o002 [ +o003 | +o0003 | +o004 | o004 | +0004 | +0005 | +0005 [ 0006 | +0006 | +0008 | 0008
Tolér. | (20) |245] (29) [37.5] (46) | 59 | (72) |935] (115) [ 150 (185) [287.5] (200) [ 375] (460) | 580 (720) | 935 | (1150) | 1500] (1850) {275[ (2900)
oo | ks [ —oo01s | o005 | —oo01s | —0004 | —o0004 0005 | —0005 | —0006 | —0005 | —0008 | —0008
i | — 00085 | —00085 | — 00105 0014 | —o00M4 | —0017 | —0017 0020 | —o020 | -o0027 | —0027
NI | +00045 | +0005 | -+00065 | +00075 | +00085 | +00105 | +00105 [ +0013 | +0013 | +0017 | +0017
| — 00025 0002 | —00025 | —00025 | —0.0015 00015 | — 00015 | — 0,001 0001 | —o001 | —o0001
Tolér. | (28) |215] (82) | 42| (52) [665] (81) [1053] (130) [ 1707 (210) [ 265 (320) [ 420 (520) [ 665 | (810) [1055] (1300) | 1700] (2100) | 2650] (3200)
| —0.002 0002 | -o0004 | -0004 | —0005 |-0005 | —0008 | —0006 0010 | —0010
s i ~ 0,010 | o012 | —o006 | -0016 | —oms | —oo | —o002 |—o0s2 | —o03 [ -00%
= +0006 | +0008 | +0009 | +0010 |+0012 |+0m2 |+0015 | +0015 | 40018 | +0018
| 0002 | —0002 | —0003 | —0002 0002 | — 0,002 ] —0001 | —0001 | —0001 | —o0001
Tolér. | (25) |305] (38) [46.5] (57) | 73| (89) [1145 (140) [ 185] (230) [ 295] (360) [ 465] (570) | 730] (890) | 1145 (1400) | 1850[ (2300) [2950| (3600)
- — 10,0025 0004 | —0004 | —0005 | — 0005 0007 | —0007 | —001t | — 0011
iiég i 00135 | —0018 | —D018 0021 | —0021 | —0025 | —002%5 |—0033 | 003
SN +0009 | +0012 |+0012 | +0014 | +004 | +0017 [ +0017 | +0021 | +002
— 0002 | —0002 0002 | —0002 | —o002 0001 | —0001 | —0001 | —0001
Tolér. | (27) |335] (40) [515] (63) | 80 | (87) | 126] (155) [2025] (250) [ 525 (400) | 515] (630) | 800 (870) [1260] (1550) 2025 (2500) |3250] (4000)
— 0,004 0004 | —0005 | —0005 | -—0008 | —0008 | —0013 | —0013
sl Ml —0020 | —00m | —oo23 | -0023 | o008 |—ovos | 003 | 00w
e [ +o01e | +ooe | +o0 | +oo6 | +oms | +008 | +0028 | +0023
{ —0.002 0002 | —0002 | —0.02 0001 | —o0001 | —o0001 | —o000m

Les nombres entre parenthéses représentent les tolérances |T des piéces de la qualité indiquée en haut de chaque coionne (suivant NF.E.02-202).
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